

pótlás a bb. 76. sz. hírhez / súlyos bányaszerencsétlenség .../

a bányaomlás következtében bent rekedt két vájárt, juhász józsefet és juhász barnát több mint 8 órai megfeszített munkával a mentőosztagoknak sikerült a késő esti órákban felszínre hozniok. a két bányász egészséges, jól érzi magát és az orvosi vizsgálat után hazatértek. /mti/

-. -

- v é g e -

le

22.05 rj

- 46 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. június 9.

bb 1. három egészségügyi szakközépiskola nyílik a fővárosban
- háromszáz üres hely a budapesti ápolónőképző iskolákban

i hi/tné/m/zs

1965. június 9.

az új tanévben három egészségügyi szakközépiskola nyílik meg budapesten. a 14. kerületi dózsa györgy ut 27 szám alatti kállai éva leányiskolában, két osztályban összesen 80 hallgatót általános rendelőintézeti asszisztensnőnek képeznek ki négy év alatt, hasonló tanintézet kezd meg működését a 19. kerületi vörös október utcai lakótelepen. a 9. kerület zsil utca 2 szám alatti iskolában 80 hallgató a bölcsődei gondozás középfoku ismereteit sajátítja majd el. elkészült az új iskolák tanterve is. a közismereti tárgyakat pedagógusok tanítják, a szakfoglalkozásokat a patronáló kórházak, klinikák, rendelőintézetek orvosai vezetik.

az egészségügyi szakközépiskolákban a létszám már betelt, a fővárosi tanács ősszel megnyitja, kétéves ápolónőképző iskoláiban azonban még mintegy 300 üres hely van. a váci utca 47, a szentkirályi utca 7 és a puskin utca 28 szám alatt általános ápolónőket, az űllői ut 86 és a gyáli ut 5-7 szám alatti iskolában gyermekápolónőket, a 8. kerületi vas utca 8. szám alatti iskolában csecsemőgondozónőket képeznek. elsősorban fővárosi, illetve pest-környéki lányok és asszonyok jelentkezhetnek felvételre, középiskolai érettségivel, vagy 8 általános iskolai végzettséggel. 17-35 éves korig. a képzés díjtalan, a hallgatók teljes ellátást kapnak. /mti/

2. sz. l.

-. -

- 1 -

kbb 2. háromezeröttszáz diszhal egy diósgyőri kohász otthonában

vid ká tr vm

1965. június 9.

nemcsak miskolc, de az ország egyik leggazdagabb halállományával rendelkező akvaristájának tartják hamar józsefet, a diósgyőri kohászati műszaki dolgozóját. otthonában, egy külön kis épületben, husz kisebb-nagyobb medencében - mintegy háromezeröttszáz diszhalat tart. megtalálhatók nála a ritkaságnak számító, trópusi vizekben honos pikkelyes gyöngygurámik, a ponty alakú, világoskék-fekete árnyalatu márványgurámik, a kék-fehér csikos, gyors uszásu danió heriők, a barna-fehér testű, játékos kedvű, foszforoszkiáló szemű tanicisok, a piros-zöld-fehér színű siphofélék. az állomány frissítésére, a „választék”, bővítésére több mint harminc akvaristával tart rendszeres cserekapcsolatot.

a gazdag akvárium a sok öröm, élmény mellett gondot is okoz a hamar családnak. gyakran turistáskodnak, hogy a bükk hegység tavaiból összeszedjék, kihalásszák a halak eleségét, a planktonokat, ciklopsokat, vizibolhákat./mti/

--

bb 5. az óráközi szünetben elsült a házilag készített pisztoly - kártérítés a súlyos balesetért

i bc gg vm zs

1965. június 9.

a vasutgépészeti technikum több tanulója egy sportlőtérrel - ahova céllövészetre jártak - kispuska-lőszert tulajdonított el. az egyik diák társai közreműködésével „házilag”, pisztolyt fabrikált. a lopott lőszerezellel kipróbálták a maguk készített fegyvert, amely a fiúk legnagyobb öröme működött. egyik nap óráközi szünetben a pisztoly készítője az élesre töltött fegyvert figyelmeztetés nélkül átadta egyik osztálytársának. a pisztoly elsült s a golyó egy diáktársuk fejébe furódott. szerencsére műtéttel megmentették a sebesültet de a fiú hosszabb ideig kórházi ápolásra szorult, tanulmányait egy évig nem folytathatta, s a sérülés következményei még most sem multak el teljesen.

az ügyben büntető eljárás is indult, a fővárosi bíróság pedig egyetemlegesen csaknem 15.000 forint kártérítés megfizetésére kötelezte a baleset bekövetkezésében részes két fiatalembert, valamint a máv-ot, mint az iskola fenntartóját. utóbbi felelősségével kapcsolatban a bíróság megállapította, hogy az iskolában hiányosan szervezték meg a felügyeletet és súlyosan megsértették az ezzel kapcsolatos kötelezettséget. a kártérítés összegének megállapításánál a bíróság azt is figyelembe vette, hogy a tanulmányok kényszerű megszakítása miatt a fiatalember egy évvel később lesz keresőképes.

/mti/

Laur

--

-2-

bb 3. kapunyitás előtt a napközis táborok - mintegy 130.000 gyermekről gondoskodnak a nyári szünidőben

i vt/iné/m/zs

1965. június 9.

június közepén országsszerte megnyitják kapukat a napközis táborok, amelyekben a vakáció idején mintegy 130.000 általános iskolás tanulóval gondoskodnak. a gyerekek pedagógusok felügyeletével jó levegőjű szép környezetben töltik a szünidőt. biztosítják számukra a szórakozási, a sportolási lehetőséget, s természetesen a bőséges étkezést.

a fővárosban előreláthatólag több mint 20.000 gyerek népesíti majd be a napközis táborokat, amelyek közül jó néhányat a budai hegyekben létesítettek a kerületi tanácsok. az 5. kerületi általános iskolások közül 500-600 tanuló tölti a vakációt a hárshegyi táborban, ahol a népművelési osztály kiszabadítási színpadot is építtetett számunkra. ezen kívül labdarugó, kosárlabda és kézilabda-pálya is van a tábor területén.

a zuglói általános iskolások közül körülbelül 800-an mennek nyári napközis táborba. a 10. kerületi gyerekeknek a tanács másfél millió forintos költséggel újhegyen rendezett be tábor, ahol változatos kulturális és sport program várja minden nap a tanulókat.

a mezőgazdasági bidékeken idény napközikben helyezik el a vakációzó tanulókat, hogy szüleik a nagyobb nyári munkák idején is nyugodtan, zavartalanul dolgozhassanak. /mti/

--

bb 4. milliónyi meteorológiai adat a hortobágyról

vid/ká/tr/m

1965. június 9.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem meteorológiai intézete dr. berényi dénes professzor irányításával évek óta rendszeresen vizsgálja a hortobágyi puszták mikroklímáját, a nyári hónapokban „szállják meg”, a puszták egy-egy vad szikkel borított részét a meteorológusok és a legkorszerűbb elektromos mérő- és vizsgálókészülékekkel folytatják az észleléseket. máris többmillió meteorológiai adat van az intézet birtokában és azok nagyrészt rendszereztek és feldolgozták. júliusban az ötödik nyarat töltik majd a pusztán, ezúttal is sokirányú adatrögzítésre kerül sor. többek között éjjel-nappal mérik a puszták hőingadozását, megvizsgálják a szikterületeken a víz párolgását, a talaj hőfokát, a szikes földek vízáteresztőképességét, mérik a napfénytartamot, a szélerősséget és a lehullott csapadék mennyiségét. az idei kutatómunka is azt a célt szolgálja, hogy a meteorológusok tanácsot adjanak a pusztai gazdálkodáshoz./mti/

Laur

--

-3-

bb.6. ékszerteknősöket és pecsétes kigyókat kapott a szegedi muzeum

vid ká tr vm

1965. június 9.

J. e. Lovrity kanadai terrarista, a St. Anne de Bellevue-i intézet tudományos munkatársa ritka hüllőket küldött Dr. Marian Miklósnak, a szegedi Móra Ferenc muzeum herpetológusának. A küldemény legszebb példánya két ékszerteknős. Páncéljukat és testüket élénk piros és sárga rajzolat díszíti. A repülőpostával érkezett egzotikus szállítmánynak egy kevésbé tetszetős, vad külsejű hüllője is van: rücskös páncélzatu, szemölcsökkel borított testű harapós teknős. Ezenkívül három pecsétes kigyó érkezett a tengeren túlról Szegedre. Ezek a mi vízisiklóink rokonai azzal a különbséggel, hogy pikkelyruhájukat ezüstös piros foltok tarkítják.

A hüllőket Szegedről a fővárosi állatkertbe küldik, s csak kimulásuk után kerülnek majd vissza a muzeum herpetológiai gyűjteményébe. /mti/

Zsolt

- . -

-4-

bb.7. készül a Gerecse turistatérképe, 300 000 példányban nyomják a magyar campingek térképét

1/tz/tm/a/vg

1965. június 9.

Rövidesen nem lesz olyan turisztikailag érdekelt része az országnak, amelyről ne lenne jól használható, korszerű turistatérképünk. Az elmúlt években a kartográfiai vállalat feldolgozta ilyen módon a Soproni hegységet, a Bakonyt, a Vértest, a Pilist, a Budai hegyeket, a Mecsek, a Börzsönyt, a Cserhátot, a Mátrát, a Bükköt és a Zempléni hegységet. Külön térképet adtak ki a Balaton, illetve a Velencei tó környékéről, és vizitérkép jelent meg a Duna-Esztergom és Dunaujváros közti szakaszáról.

A turistatérképeket az érdeklődők nagyon gyorsan szétkapkodták. Egyre újabb kiadásokat kellett készíteni belőlük. A legnagyobb sikere a Mátra, illetve a Budai hegyek térképének volt, mindegyik 65 000 példányban kelt el hét esztendő alatt. A rekorder azonban a Balatoni térkép, amelyből ugyanennyi idő alatt 130 000 talált gazdára. Utolsó kiadását már 40 000 példányban kellett megjelentetni.

A jövőben természetesen sorra kerülnek az ilyen szempontból még feldolgozatlan területek is, így a Sikkos-villányi hegység, a Kőszegi hegység, sőt még a Hortobágy is. Már most dolgoznak a Gerecse turistatérképén, és nyomdában van az ország campingtérképe, amely elsősorban természetesen Balatoni sátoráborainkat tünteti fel. Ezt a térkép kifejezetten a külföldi turistáknak készül, ke-
reken 300 000 példányban. /mti/

- . -

bb.9. megépült a Várszínház gyulán, megkezdték a „Dózsa” című dráma próbáit

vid/j/a/fm

1965. június 9.

Gyulán javában folynak a várjátékok előkészületei. A várudvarban már készen áll a színház, a nézőtéren javítják a villanyhálózatot, a berendezést. A művészek is megkezdték a próbákat. Sárközi: „Dózsa” című történelmi drámájának főszereplője színtes Ádám lesz, a Budapesti Nemzeti Színház tagja. Gyulán vendégszerepel többek között Szabó Gyula a Thália Színházról, Tyll Attila a Nemzeti Színházról, Iványi József Pécsről, Kátai Endre pedig Szegedről. A Békés megyei Jókai Színházból többek között Stefanik Irén Jászai-dijas művésznő és Szoboszlai Sándor kapott szerepet.

A Gyulai Várjátékokra száznál több művészt, statisztát szerződtettek. A varrodában készülnek a kórhű kosztümök, s a díszletezők szintén megkezdték munkájukat. /mti/

- . -

8.45/- szb

-5-

bb 8. mesterségek cimere - népművészeti remek - fiatalok tizezreinek ajándékaik gazdagítják a vit- küldöttség utra-
lóját

di/hné/s zs la

1965. június 9.

valóságos műhelyekké alakultak át ezekben a napokban a budapesti kizsisták klubszobái: fővárosszerte ügyes-kezü fiatalok tizezrei serénykednek, hogy maguk készítette ajándékokkal gazdagítsák a világifjusági találkozóra induló magyar küldöttség utra-
lóját.

sokhelyütt „mesterségük cimere”, formálják remekbe. a kézműipari vállalat ifjúságai például kézzel festett kendőkkel, a szék- és kárpitosipari vállalat ifjú kommunistái intarziás dobozokkal, az iskolai tanszer- és sportszer áruháza fiatal és lányai tenisz- és tollaslabda-ütőkkel, a pannónia szőrmeáruháza kizsistái „jól megtermett”, panofix mackókkal kedveskednek külföldi barát-
talknak. a május 1 ruháruháza, a minőségi cipőgyár és a sapka- és kalapkészítő ktsz. fiataljai kisebbfajta divatbemutatót indítanak majd a tengerentúltra; a legújabb vonalú férfi- és női ruhák, cipők, kalapok „számlolnak be”, algériában arról, hogyan öltöznek a budapestiek. a gyümölcs- és főzelékkonzerv-
gyár, valamint a budapesti csokoládégyár ifjú szakemberek „kóstolóval”, kedveskednek a világifjusági találkozó rész-
vevőinek; a lámpagyárban fényképtartókat, remekművű kovács-
üllőket és más ajándékokat készítenek. a magyar posztógyár munkásnői szépen himzett terítőket, a fővárosi kézműipari vállalat fiataljai magyarország nagyobb városainak cimereivel dí-
szített zászlókat, a bőripari vállalat ifjú szakemberei maguk tervezte és készítette táskákat, pénztárcákat, a budapesti vegyiművek kizsistái jellegzetes magyar népművészeti tárgya-
kat biznak egybe között a vit- küldöttségre.

számos budapesti üzem fiataljai olyan ajándékokat küld-
nek algériába, amelyek szemléltető eszközként, az iskolákban is megállják a helyüket. a zuglói diákok például ásvány- gyűjte-
ményt állítanak össze. a szerszámgépipari művek eszterga-
gépgyárának ifjúságai a legújabb típusú esztergapad, a ganz villamosági művek fiataljai jól ismert transzformátorok modell-
jét készítik el. a danuvia szerszámgépgyár kizsistái pedig a danuvia motorkerékpár bemutató metszetével ajándékozzák meg a vit algériai házigazdait./mti/

..-

8.40/a

- 6 -

bb 10. bor- ajándékdoboz az ünnepi játékokra - szegeden állítják fel a vásár hordó- boltját

kf/s vg cz

1965. június 9.

a budapesti nemzetközi vásár látogatóinak körében a sok újdonság közepette is sikert aratott magyar állami pincegazdaság száz hektoliteres hordója, amely boltta ala-
kitva kétféle bor- ajándékdobozt árusított. az ajándékdobozok egyébként hármassal sikert arattak: megnyerték a vásár egyik díját, az egri doboz a nyomdaipar legszebb terméke címet kapta, s több mint ezer doboz kelt el a vásáron.

a hordó bolt a hónap végén utra kel. júliusban ugyanis szegeden állítják fel az ünnepi játékok idején. a pincegazdaság pécsi üzeme erre az alkalomra újabb díszdobozt készít. a híres szegedi dóm rajzával díszített dobozba két hétdecis palack, pusztamérgesi rizling és csongrádi kadarka kerül. ötezer olyan díszdoboz kerül forgalomba az idén elsősorban sze-
geden, s néhány kijelölt fővárosi üzletben./mti/

..-

bb 12. szakkönyv lett az agrármérnöki disszertációból

vid/ká/tr/s

la

1965. június 9.

baranya megye öntözéses gazdálkodása címmel fontos szak-
könyv jelent meg pécsen. szerzője földvári jános, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese, aki agrármérnöki disszertációját bővítette, dolgozta át könyvvé. az egykori béresfluból lett mezőgazdasági mérnök - előbb mint járási, majd pedig megyei vezető - szenvedélyesen harcolt az öntözéses gazdálkodás megvalósításáért és elterjesztéséért baranyában. földvári jános fél évtizede tanulmányozza baranya mikroklímá-
ját, s ezzel kapcsolatban az öntözés lehetőségeit és módjait. megvizsgálta a mecsek vidékének tíz nagy vízrendszerét és pontosan meghatározta, hol, mekkora területen lehet megvaló-
sítani az öntözést. míg 1961-ben 1900 holdnyi öntözőtelap volt a megyében, tavaly már 21.000 hold kapott mesterséges csapa-
dékot és ez év végén az öntözött terület eléri a harminc-
ezer holdat. ezen a területen évente 116 millió többletbevétel-
hez jutnak majd a gazdaságok az öntözés által. földvári jános érdekes javaslatot tesz könyvében egy új duna-menti öntöző-
fürt megépítésére. ez a folyó jobbpartján mohácstól az ország-
határig húzódná, s általa további 11.000 holdra jutna el az éltető víz./mti/

..-

9.--/- szb

-7-

le

bb. 13. zeneiskola kazincbarcikán

vid/tm/a/fm

1965. június 9.

kazincbarcikán a gyermekek zeneoktatását eddig az ózdi zeneiskola kihelyezett tagozatának pedagógusai végezték. az elmúlt két évben mintegy száz általános iskolást ismertettek meg a hegedűvel, a zongorával és a fuvós hangszerekkel. a zenetanulás iránti nagy érdeklődésre tekintettel a borsod megyei tanács szeptembertől önálló zeneiskolát szervez kazincbarcikán. az iskolában - nagyjából a miskolci Bartók Béla zene-művészeti szakiskola most végző tanárai közül - hat pedagógus mintegy 150 gyermek oktatását látja majd el.
/mti/

--

bb. 14. új szobor salgótarjánban

vid/j/a/fm

1965. június 9.

salgótarjánban a megyei tanács székháza mögötti új városrészben felállítják tar István szobrászművész „terefelők” című alkotását. a háromalakos modern kompozíciót Julius elején emelik helyére.
/mti/

--

bb. 15. ismét megnyílik a tokaji művésztelep

vid/j/a/fm

1965. június 9.

tokajon az idén rendezik meg tizenharmadszor a hagyományos „művésztelepet”, a találkozóra az ország különböző részein működő üzemi és tanácsi, valamint szakszervezeti képzőművészeti szakkörök vezetőit hívják meg, s „alkotó délutánokat”, rendeznek.

a szakkörvezetők tokaji országos „táborozása”, után a diósgyőri Lenin kohászati művek, valamint más szakkörök legkiválóbb tagjai is két hetet töltenek a művésztelepen.
/mti/

--

9.10/s

- 8 -

le

bb 11. tizezer hiányzó munkaerőt pótolnak műszaki és normatív intézkedésekkel a kohó- és gépiparban

sl/sk/s

vg

cz

1965. június 9.

a kohó- és gépipari vállalatoknál is befejezéséhez közeledik az elavult normák karbantartása, hogy június 30-a után már mindenütt valóban a reális előírások szerint dolgozhasanak. ezzel egyidőben új műszaki intézkedéseket is bevezetnek, javítják az anyagellátást, hogy így is segítsék a dolgozókat a termelékenység javításában. a kohó- és gépipari minisztérium számításai szerint kifejezetten műszaki intézkedésekkel 16 millió, a normák karbantartásával 8 millió, tehát összesen 24 millió munkaórát nyernek egy év alatt, ez éppen 10.000 hiányzó ember állandó munkaidejével egyenlő.

elmondották azt is, hogy a normakarbantartásnál semmiféle mechanikus megoldást nem tűrnek meg, mindenütt alapos elemzés után kell megállapítani a helyes előírásokat. a viszonylag magas üzemi átlagteljesítmény például még nem okvetlen jelent laza normát, lehetséges, hogy ilyen helyeken a technológiai fegyelem elhanyagolása vagy a sok fekete túlóra idézi elő a normák túlteljesítését. néha pedig alacsony átlagteljesítmény esetén is javítani kell a normán, ha ösztönöznék a dolgozókat a fegyelmezetlenségek megszüntetésére, a veszteségidő csökkentésére. először tehát mindenütt a munka összes körülményeit felmérték, ugynevezett munkanapfényképeket készítettek a kárba vesztő idők nagy ságáról, okairól, felülvizsgálták a technológiai fegyelmet, továbbá azt, hogy milyen új műszaki intézkedésekkel lehet a munkát javítani. a minisztérium tapasztalatai a normakarbantartás eddigi menetéről általában kedvezőek. igen jól halad például a normakarbantartás, s ezzel együtt a munka műszaki színvonalának javítása a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban, a wilhelm pieck járműipari művekben, az elektronikus mérőműszerek gyárában, a magyar hajó- és darugyárban és sok más helyen. a gánzmávg-ban 65 százalékban műszaki intézkedésekkel támasztották alá az új normakövetelményeket. nem ilyen kedvező a helyzet a hajtómű- és felvonógyárban, ahol a normakarbantartás lassabban megy a kelletténél, s néhány olyan helyen, mint például a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár, vagy a medicor művek szentesi telepe, ahol a normakarbantartás után is meglehetősen lazának bizonyultak az előírások. a minisztérium közbelépésére az említett üzemekben is és még több más helyen folyamatban van a hibák kijavítása. persze egy ilyen nagy területen, mint a kohó- és gépipar, igen nehéz dolog valamennyi munkában lévő termék gyártásának körülményeit alaposan felülvizsgálni és reális normákat megállapítani. néha viták is támadnak, mint például a gamma optikai művekben, ahol a társadalmi szervezetek vezetői nem mindenben értettek egyet a gazdasági vezetéssel, ezek a viták is gyümölcsözőek és a helyes normák kialakításához vezetnek.
/folyt.köv./

9.15/s

- 9 -

le

bb 11./ tizezer hiányzó munkaerőt.../ 1.folyt./s

mindenesetre megállapítható, hogy a műszaki intézkedések nek és a reális követelményeknek máris eredményeik vannak. ez év első negyedében a kohászat egy, a gépipar pedig 5.5 százalékkal termelékenyebben dolgozott, mint a múlt év hasonló időszakában, az első öt hónap összehasonlítható eredményei pedig előzetes becslések szerint ennél is jobbak - hangzik a kohó- és gépipari minisztérium munkaügyi főosztályán kapott tájékoztatás./mti /

--

bb 19. szocialista szerződés társadalmi munkára

vid/j/s fm cz 1965. június 9.

nádudvaron 14 termelőszövetkezet, vállalat, hivatal dolgozói szocialista szerződést kötöttek a községi tanács végrehajtó bizottságával. a szerződésben nagyszámú társadalmi munka végzését vállalták a községfejlesztési program keretében. a termelőszövetkezeti község lakossága több mint kétmillió forint értékű önkéntes munkával segíti a fő tér parkosítását, a villanyhálózat bővítését, az új áruház környékének a rendbehozását, a járdaépítést. a legnagyobb munkát az idén a fürdő építésénél végzik. ezenkívül a vörös csillag termelőszövetkezet egymillió forint készpénzzel is támogatja a fürdő létrehozását, ahol az olajkutatás során feltört meleg vizet hasznosítják./mti /

--

le

9.25/a 10-PA

- 10 -

bb. 16. Üllési földgáz szegeden

vid/lk/a/ki

1965. június 9.

a szegedi gázműben beszüntetik a régi gázfejlesztő kemencék működését, mert az Üllésről néhány hete szegedre vezetett földgáz kielégíti majd a város gázszükségletét. egyelőre azonban még retorta gázt is felhasználnak, mert az Üllési 11 000 kalóriás gázt alkalmassá kell tenni háztartási fogyasztásra. újabb ugynevezett vizsgálós bontóberendezést építenek, s azt még az idén üzembe helyezik. a bontás lényege, hogy a földgázt vizsgáló keverő reaktorba bocsátják, ahol így a követelményeknek megfelelően átalakul. reaktor céljára a hét régi kemence közül kettő felhasználnak.

a két öreg kemence - amelyeket reaktorként alkalmaznak - nyolc millió forint kiadástól mentesíti a gázműveket. ennyibe kerülnek ugyanis új, külföldi berendezések beszerzése. ez a megtakarítás elsősorban a szegedi gázmű műszaki dolgozóinak jó munkáját, ötletességét dicsőri./mti/

--

bb. 17. az asztagtakarók orvosa

vid/ká/tr/a/la

1965. június 9.

harmincöt éve javítja a ponyvákat, varrja a sátrakat és a hátizsákokat a dunaföldvári marosi gyula, tolna megye egyetlen sportszerkészítő kisiparos. az aratásra készülő termelőszövetkezetek is hasznosítják marosi mester tudását, ellátják ponyva-és zsákjavítási megrendelésekkel. Legközelebb a dunaföldvári termelőszövetkezetekben hozza rendbe az asztagtakaró ponyvákat./mti/

--

le

9.30/a 10-PA

- 11 -

bb. 18. fuvószenekek találkozója, kiállítások, tűzijáték a siklói várfesztivál műsorában

vid/tné/e fm

1965. június 9.

a „baranyai vasárnapok”, soronkövetkező rendezvénye a június 13-i várfesztivál lesz, amely az országos fuvószeneke-ri találkozó résztvevőinek várbeli bevonulásával veszi kezde-tét. az egyesített honvédszenekear vujicsics tihamérnak, a „tenkes kapitánya”, című indulóját játssza a szerző vezényle-tével, majd szabó józsef vezérőrnagy nyitja meg az egésznapos műsort, amelynek főeseményei a fuvószenekek hangversenyei lesznek. ismert zeneműveken kívül több új alkotást - karacsay tiber, farkas antal, borovi józsef, gyimes lászló szerzemé-nyét - ismertetik meg a zenekarok az érdeklődőkkel. a produk-ciókat a vár lovagtermében sorra kerülő karnagy találkozóon vi-tatják meg, és ezt figyelembe véve döntenek a helyezésekről. a „hivatalos”, programon kívül pécsent, nagyharsányban, vajsz-lón, máriagyúdon, villányban, szalántán és harkányban adnak térzenét a fesztiválon szereplő együttesek.

a zenei programon kívül a siklói járás művészeti együt-teseknek fellépése, különböző kiállítások megnyitása, a „ten-kes kapitánya”, című film vetítése szerepel a várünnepségek műsorában. a filmbemutatón részt vesz őrsi ferenc, a film író-ja, valamint a film főszereplői is.

a vár előtti térségen ismét várja vendégeit a „hordó-kor-zó”, ahol a híres siklós-villányi borokat vonultatják fel az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek és a magántermelők. /mti/

..-

bb. 21. elárusító csarnok épül szombathelyen

vid/lk/e ki

1965. június 9.

szombathely piacterén új elárusító csarnokot építenek. a csarnokban árusító termelészövetkezetek szerződésben vállaltak kötelezettséget arra, hogy minden nap friss és elegendő áruval látják el a vásárlókat. az új létesítményt a tervek szerint szeptemberben adják át rendeltetésének. /mti/

..-

10.10/a 1215PA

- 12 -

bb. 20. kétezer résztvevő az esztergomi dalostalálkozóon

vid/j/e fm

1965. június 9.

az esztergomi városi tanács és az esztergomi „labor”, műszeripari művek balassa bálint énekkara június 19-20-án országos dalostalálkozót rendez esztergomban. a felszabadu-lás 20. évfordulója tiszteletére rendezendő találkozóon 29 kórus 2000 taggal vesz részt, s fellép a magyar néphadsereg 100 tagú egyesített fuvószenekeara is. a diszhangversenyen ki-vül négy szakmai bemutató hangversenyre kerül sor. ezeken olyan nagymultú együttesek is szerepelnek, mint a vándor kó-rus, a máv járműjavító haladás férfikara, a váci vox humana, a szegedi hazánk munkáskórus. a zsűri munkájában részt vesz bárdos lajos kossuth-díjas és gulyás györgy liszt-díjas kar-nagy is. /mti/

..-

bb. 22. forrószeles kupolók, modern külföldi gépek a szegedi vasöntődében

vid/lk/e ki

1965. június 9.

az öntődei vállalat szegedi gyáregysége az elmúlt években dél-magyarország számottevő nehézipari üzemévé fejlődött, évi öntvénytermelése tízszeresére, évi négyezer tonnára növekedett. az üzem most még nagyobb fejlődés előtt áll; a következő két év alatt a jelenleginek is kétszeresére nő az évi termelése. ezt elsősorban a termelékenység emelésével, új gépekkel, beren-dezésekkel érik el.

még ebben az évben elkészül két új típusú, ugynevezett for-rószeles kupolókemence. ezek a régi kemencéknél lényegesen gaz-daságosabban működnek majd, mert a felül eddig eltávozott gázo-kat, valamint a forró levegőt visszavezetik, s ez az olvasztás-nál jelentős energiamegtakarítással jár.

az év végéig körülbelül 10 millió forint értékű, modern formázó, homokkeverő és egyéb öntődei gépet szerelnek fel. a német demokratikus köztársaságban készült felszerelések korsze-rűségére jellemző, hogy például a rázógépek teljesítménye többszöröse a jelenlegieknek, a formázószelekre nyak mozgatását görgősoros automaták végzik majd.

a kétszeres termelésnövelést lényegében új építkezés nél-kül valósítják meg. /mti/

..-

10.20/- szb 1215PA

-13-

le

bb. 23. szarvasmarhatenyésztő-szaktanulók országos versenye balassagyarmaton

vid/ká/tr/e la

1965. június 9.

június 14-én és 15-én hazánkban első ízben rendezik meg a szarvasmarhatenyésztő szaktanulók országos versenyét, balassagyarmaton. a szakma kiváló tanulója cím megszerzéséért a mezőgazdasági szaktanulók iskolák szarvasmarhatenyésztő fiataljainak legjobbjai mérik össze tudásukat. a verseny első napján a balassagyarmattal szomszédos szügyi tangazdaságban a gyakorlati, másnap a palóc város szaktanulók iskolájában az elméleti felkészültségről adnak számot a fiatalok. az első hat helyezett vörös szaktanulódiplomát kap, a további helyezetteket megjutalmazták. /mti/

bb. 24. ezerkétszáznyolcvan óra nyerte el Komárom megyében az expedíciós mozgalom vörös csillagát

vid/tné/e fm

1965. június 9.

Komárom megye uttörő szervezeteiben az idén még a tavalyinál is nagyobb sikere volt az expedíciós mozgalomnak. a múlt évben ezer, az idén pedig 1280 óra érdemelte ki a vörös csillagot. az expedíciós munka elevenné, szinessé, romantikusá tette az uttörőéletet. öntevékenységre nevelte a pajtásokat, elősegítette az órsi kollektívák megerősödését. tanulmányi versenyeket, vetélkedőket rendeztek, s javult az expedíciós órsók tagjainak tanulmányi eredménye.

sokféleképpen ismerkedtek meg a pajtások lakóhelyük jelenével és jövőjével. a szönyiek gazdag dokumentációs anyagot gyűjtöttek a helyi kőolajipari vállalat, az almásfüzitői timföldgyár és a komáromi járás egészségügyi hálózatának a fejlődéséről. több helyen kiállításokat, albumokat készítettek munkájukról. az idei expedíciós év legmozgalmasabb, legszínesebb eseményei a felszabadulás 20. évfordulójának megünnepléséhez kapcsolódtak. becsülettel kivették részüket a pajtások a társadalmi munkából is. a dadiak csupán vasból 17 mázsát gyűjtöttek és 1900 óra társadalmi munkát végeztek a községben. a szönyi pajtások sportpályát építettek iskolájukban. /mti/

10.29/- szb 1915/PA

-14-

le

bb 25. jegyzőkönyvi köszönettel vették át az építőktől az új dunaujvárosi kórházat

vid/tr/s ki cz

1965. június 9.

negyven napig tartott az a tüzetes átvételi munka, amelynek végén a 90 millió forintos költséggel épült dunaujvárosi új kórházat az építők átadták a beruházóknak és az üzemeltetőknek. hét bizottság alaposan felülvizsgálta az építő- és szakipari, valamint a szerelő munkákat, a kórház 1044 kisebb-nagyobb helyiségét, és minden egyéb berendezést. az átadás után aláírt jegyzőkönyvben a középülettervező vállalat megbízottja a szokásos átlagot meghaladó minőségi munkáért köszönétét fejezte ki a kivitelezőknek. ugyancsak köszönétet mondott az építőknek és szerelőknek jó munkájukért a beruházó és az üzemeltető is. az egy hónapon belül kijavítandó hiányosság egy százalék alatt maradt. ezek közül a legnagyobb munka a kórházépület körüli parképités, amelyet csak a felvonulási épületek lebontása után tudnak elvégezni.

a kórház kulcsait szordán adták át az üzemeltetőknek. az átadás után megkezdődött a helyiségek berendezése. a butorok és műszerek legnagyobb része a helyszínen van. a 455 ágyas dunaujvárosi kórházat előreláthatólag augusztushoz adják át rendeltetésének. /mti/

bb 29. hal helyett bányafát „fognak”, a mohácsi halászsok

vid ká/tr szb -cz

1965. június 9.

a duna immár tíz hete tartó áradása nem kedvez a mohácsi halászsoknak, akik a folyó legdélibb magyar szakaszán halásznak. a halak ugyanis kihúzódtak az árterületekre: erdőbe és kaszálókra, ahol nagy hálókkal nem lehet dolgozni. az utóbbi egy hónap alatt mindössze 25 mázsa hal került a szövethálóba, holott máskor ilyenkor legalább 100 mázsa volt a zsákmány. a halászsok most az erdészeknek segítenek. a mohács-szigeten levő karapancsai erdészetben március óta vízben áll az értékes rönk- és bányafa, s hogy a farakásokat el ne vigye az ár, drótokkal összekötözött rönkkoszorúkkal vették körül. a halászsok innen mentik a faanyagot. nagyméretű - tíz méter hosszú - motoros halászcsonakokkal járják a szigeti árterületet, s egy-egy csonakkal másfél-két köbméter fát szállítanak egyszerre a mohács-szigeti töltésre, ahol száraz, védett területen helyezik el a vizes faanyagot. tíz nap alatt mintegy 120 köbméternyi rönköt és bányafát mentettek ki ilyen módon a halászsok az áradó dunából. /mti/

12.50/e

- 15 -

le

bb 26. megkezdte négynapos tanácskozását a 8. szilikát-
ipari konferencia - 23 országból mintegy 300 tudós és szak-
ember vesz részt a vitában

t sb/tm szb vg

1965. június 9.

a technika házában szerdán megkezdődött a 8. szilikát-
ipari konferencia négynapos tanácskozása, amely a téglá-,
a cserép-, a mész-, az üveg- és a porcelánipari tudomány leg-
ujabb eredményeit vitatja meg. a tanácskozással egyidőben a
szilikátipari tudományos egyesület és a kőbányai porcelán-
gyár a technika házában kupolacsarnokában kiállításon mutat
be több ezer korszerű magyar hűradástechnikai kerámia alkat-
részt.

a konferencia résztvevőit dr. traumann rezső építésügyi
miniszter üdvözölte. elismeréssel szólt arról, hogy a magyar
szilikátipari tudományok hagyományossá vált budapesti kon-
ferenciái már nemzetközi hírnevet szereztek, így minden al-
kalmával több külföldi vendég keresi fel. legutóbb, 1963-
ban 18 ország 180 szakembere vett részt a tudományos találko-
zón, s most 23 ország szilikátiparát képviseli mintegy 300
külföldi vendég. a tudományos vita programja alapján 15 té-
makörben a legidősebb kérdésekkel, az elméleti szilikát-
kémia több problémájának tisztázásával, fontos gyártási el-
járások gépesítésével, és korszerű vizsgálati módszerekkel
foglalkozhatnak a négynapos találkozáson.

a tanácskozáson elsőnek dr. korach mór kossuth-díjas
akadémikus, a szilikátipari tudományos egyesület elnöke tar-
tott bevezető előadást a szilikátipari oktatás, a kutatás
és az ipar kapcsolatáról. többek között előadást tart a ta-
lálkozáson dr. stephen brunauer egyetemi tanár, a világhírű
magyar származású amerikai tudós, valamint dr. j. stanek,
csehszlovák, j.p. roberts angol, dr. h.e. schwiete aacheni és
dr. h. lehmann clausthali egyetemi tanár. felszólalásra je-
lentkezett j.a. hedvall göteborgi tudós is, aki több mint
10 tudományos akadémia tagja. sok ország érdeklődik a tuda-
ományos vita iránt. ezért a tanácskozáson elhangzó előadások-
kat és felszólalásokat az akadémiai kiadó gondozásában angol
nyelvű könyvben kiadják és elküldik az érdeklődőknek. /mti/

n
13.10/a

- 16 -

le

bb 27. csehszlovák adatfeldolgozó gépek kiállítása buda-
pesten

t sz/gg szb vg

1965. június 9.

szerdán a budapesti csehszlovák nagykövetség kereskedel-
mi osztályán bemutatták a sajtó képviselőinek azt a kiállí-
tást, amelyen a prágai aritma gyár adatfeldolgozó gépeit is-
mertetik meg a magyar szakemberekkel. a sajtótájékoztatót
jan dvorák kereskedelmi attasé nyitotta meg, majd a csehszlo-
vák szakértők elmondották, hogy csehszlovákiában husz évvel
előzött kezdődött meg a Lyukkártya gépek gyártása és a kor-
szerű adatfeldolgozó gépekkel már nemcsak a hazai vállalato-
kat látják el, hanem 420 egységük különböző országokban is
dolgozik.

a magyar külkereskedelem eddig 34 aritma gyártmányu Lyuk-
kártya készítő gépegységet vásárolt a kovo külkereskedelmi
vállalattól, s e gépek főként a közlekedés- és postaügyi mi-
nisztérium vállalatánál segítik az ügyvitel egyszerűsítését,
gyorsítását. az aritma gépekkel végzik például a közlekedés-
építésnél az anyagelszámolást, továbbá felhasználják e gépe-
ket a közúti forgalomszámolásnál, ahol eddig mintegy 13 mil-
lió adatot dolgoztak fel velük. alkalmazzák a fuvarelszámó-
lásnál, utkataszter-készítésnél, a teherautófuvarozásnál, a
menetlevelek feldolgozásánál, a postánál, a nemzetközi táv-
iratok elszámolásánál, valamint a telex-számlák összeállítás-
ánál.

a kiállításon bemutatott gépek a korábbi típusok tovább-
fejlesztett változatai nemcsak számokat, hanem szöveget is
tudnak írni, s több logikai művelet elvégzésére alkalmasak.
a gépek összeadás és szorzás esetén óránként 8000 Lyukkártya
feldolgozására alkalmasak és képesek arra, hogy óránként
60 000 kártyát rendszerezzenek. a kiállítást június 19-ig
tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

..-

bb 28. pusztító jégverés a zselic-alján

vid ká/tr szb ká

1965. június 9.

medárd napjának délutánján hatalmas jégvihar vonult át
baranya megyén - rövid időn belül immár másodszor. a legna-
gyobb pusztítást a zselici dombok déli előterében okozta.
ebben az évszázadban még nem volt ilyen méretű jégverés
ezen a vidéken. 15-20 percig esett a jég, olyan sűrűn, hogy
inkább zuhogó esőre hasonlított. galambtojás- és diónagy-
ságu jégdarabok is hullóottak. legerősebben patapoklosi és
somogyapáti községeket sújtotta az elemi csapás. a házak
nyugati oldalán levő ablakai közül sokat bezuzott a jég, a
falakról levette a vakolatot és cserepeket tört össze.
/folyt.köv./

n
13.14/s

- 17 -

le

bb 28. /pusztító jégverés... 1. folyt./- szb

a nagy jégdarabok baromfiakat ütöttek agyon, a legelőn véresre sebeztek a malacokat. a vihar után öt centiméter vastagságban borította a jég a földeket, az udvarokból és a járdákról lapáttal takarították el.

a szigetvári járási tanács szakemberei kedden és szerdán előzetes felmérést végeztek a károkról. mint megállapították: a jég körülbelül tíz kilométeres sávon söpört végig, molvány, nemeske, tótszentgyörgy, somogyapáti, patapoklosi, csertő és mozsgó határára. a becslés szerint legalább tízezer holdat érintett a jégverés, főleg kalászosokat, valamint kukoricát, cukorrépat, burgonyát, lent és kertészeti növényeket. a legnagyobb veszteség a gabonát érte. a szakemberek biznak abban, hogy a kukorica hamar kiheveri a jeget, a többi növénynél azonban a teljesen levert táblákat másodvetésekkel kell majd hasznosítani. /mti/

..-

le

13.19/s

- 18 -

bb 30. időjárásjelentés

tr/s cz

1965. június 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1965 június 9.-én, szerdán délben :

többfelé záporosó, zivatar

a levegő áramlását meghatározó légnyomási kép pár napos periódusban hetek óta történő megismétlődése továbbra is változóképpé, hűvössé, csapadékosná teszi nyugat- és közép-európa időjárását. hazánkban tegnap változóan felhős reggel után a délnyugati megyékben zivatarképződés indult meg, majd a nap folyamán az ország többi részén is záporos, zivataros lett az idő. barcs, szigetvár, örkény, tiszaroff és sopron körzetében jég is esett. a csapadék mennyisége szeszélyesen oszlott meg az ország területén. a dunántúlon és a tiszántúlon általában 4-15, a duna-tisza közén 15-30 milliméter között volt, egy-két helyen azonban kiugróan nagy értéket mértek. így baracson 35, nógrádszakálón 41, pilisszentlászlón 59 millimétert. a nap országszerte 5-10 órára át sütött. a hőmérséklet 22-26 fokig emelkedett, ma hajnalban 4-14 fokig süllyedt. ma délelőtt erősen felhős, sokfelé esős, hűvös volt az idő és a hőmérséklet 14-18 fokig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 17,8 fok volt, a sokévi átlagnál 1,9 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 19 fok.

várható időjárás csütörtök estig: időnként felszakadozó felhőzet, záporosó, zivatar. időnként élénk délnyugati, a dunántúlon északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-14, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap nyugaton 15-19, keleten 19.-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél szerdán 738 cm./mti /

..-

bb 31. a borsó feldolgozásával megkezdődött a konzervipar - valamennyi üzem készen áll a nyári feladatokra - új, korszerű technológiával jobb minőségű borsókonzervet gyártanak

kf/s vg cz

1965. június 9.

kecskeméten, békéscsabán és hatvanban szerdán nagy tömegben megkezdődött a zöldborsó feldolgozása, s ezzel megindult a konzervipar nyári idénye. /folyt.köv./

13.29/s

- 19 -

le

bb 31./ a borsó feldolgozásával..../ 1.folyt./s

valamennyi konzervgyár üzemképes gépekkel várja az első főzelékféléket, a zöldborsót, s a következő napokban már valamennyi gyárban üzembe állítják a feldolgozó vonalakat. a nagy-kőrösi konzervgyárban egy 12 méter magas antennatorony épült. az üzem és a környékbeli termelőségvetkezetek, borsócséplő helyek között ugyanis állandó rádióösszeköttetést létesítettek, annak érdekében, hogy a gyár folyamatosan megfelelő mennyiségű friss, zsege borsót kaphasson.

a konzervipar nyári munkájával kapcsolatban dr. gyönös károly a konzervipari tröszt főmérnöke elmondotta az mti munkatársának, hogy az idén csaknem 10.000 vagonnal több konzervet kell gyártania az iparnak. kijavították, rendbehozták a tröszt 60 borsócséplőgépét, felújították, korszerűsítették nemcsak a borsó, hanem a zöldbab, az uborka, a befőttgyártó vonalakat is. a hónap végére befejeződik a paradicsom- vonalak karbantartása, próbaüzemeltetése.

az idén elsősorban a borsófeldolgozásban történt nagyobb változás. a nagyforgalmu üzemekben hatvanban, nagykőrösön, kecskeméten, pakson, szigetvárott, nyíregyházán és békéscsabán már világviszonylatban is korszerű gyártási eljárással készül a borsó konzerv. a feldolgozó vonalak átalakítása során - házi gyártmányu - modern lebegő - mosóberendezést, sik elrendezésű nagyobb hatásfoku szelektort szereltek fel. az előfőzést ugy korszerűsítették, hogy az eddigi 15-20 perc helyett 5-6 percnél tovább nem tart ez a folyamat. az üvegzáras gépesítésével teljesé vált a borsó vonalak automatizálása. gépek helyettesítik az eddigi nehéz fizikai munkát, s lényegében azonos területen kétszer annyi borsót tudnak feldolgozni, mint eddig./mti /

--

13.36/s

- 20 -

bb 32. június 22-én ülést tart a fővárosi tanács - a közétkeztetés fejlesztéséről, új beruházások létesítéséről tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

hi/gg/s zs cz

1965. június 9.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén a többi között a soronkövetkező tanácsülés előkészítésével foglalkozott. a fővárosi tanácsstagok plénuma június 22-én ül majd össze, s megtárgyalja a budapesti tanácsi helyi- ipari vállalatok átszervezésének tapasztalatait, a fővárosi tanács múlt évi költségvetéséről szóló zárszámadást, ezenkívül házkészítési problémák, valamint a tanács és a végrehajtó bizottság második félévi munkaterve szerepel majd a tanácsülés napirendjén.

megtárgyalta a végrehajtó bizottság a közétkeztetés és a gyermekélelmezés helyzetéről szóló előterjesztést. a főváros lakosságának körülbelül egyötöde vesz részt közétkeztetésben. az üzemélelmezési vállalatok, a saját kezelésű konyhák és a gyermekélelmezési vállalat egységei naponta 410.000 ebédet főznek, ezenkívül a vendéglátóipar csaknem 50.000 vacsorát, s több mint százötvenezer reggelit szolgáltat ki. gyors ütemben fejlődik a gyermekélelmezés is, amely ma már naponta 83.000 gyermeknek biztosít meleg ételt. a kiszolgálás kulturáltságát növeli, hogy a közétkeztetésben részvevő, valamint a saját kezelésű éttermek egyharmada - összesen 152 egység - önkiszolgáló rendszerben működik, s 1965-66-ban további 12 étterem átalakítása szerepel a tervben.

az étkezők számát a jelenlegi feltételek mellett számottevő mértékben növelni már nem lehet - állapította meg a végrehajtó bizottság. a konyhák nagy része ugyanis korszerűtlen, s építési adottságok miatt nem bővíthetők. a kapacitás növelése, az éttermek korszerűsítése tehát csak fokozatosan érhető el. a belkereskedelmi minisztérium és az országos tervhivatal legutóbb kiadott rendelete előírja, hogy új üzemi étterem főzési kapacitása napi 300 adagnál kisebb nem lehet, az 500 adagnál nagyobb teljesítményű üzemi éttermeket pedig fokozatosan önkiszolgálóvá alakítják át és szakvállalatok kezelésébe adják.

jóváhagyta a végrehajtó bizottság néhány nagyobb létesítmény beruházási programját. a xii. kerületi ráth györgy utcában 60 személyes bölcsőde, a xviii. kerületi thököly uton nyolc tantermes gyógypedagógiai iskola épül. a kelenföldi lakótelep északi részén a szenny- és csapadékvíz elvezetésére gyűjtőcsatornát építenek, s másfél kilométer hosszú csatornarendszert alakítanak ki a terület déli részén is. a horány- surányi vízmű megvalósítására - amely napi 100.000 köbméter vizet ad majd - 80 millió forintot irányoztak elő ./mti /

14.25/e

-- - 21 -

bb 33. kiállítás a rákellenes küzdelemről

vid/j/s fm la

1965. június 9.

„amit a rákról tudni kell,„ címmel szerdán zalaegerszegi kiállítás nyílt a rákellenes küzdelem eredményeiről. a kiállítást bemutatták a járási székhelyeken is./mti /

..-

bb 34. két héttig győrtt forgat a magyar filmgyártó vállalat

vid/j/s fm la

1965. június 9.

a magyar filmgyártó vállalat művészeti és műszaki személyzete két hétre Győrbe rándult le, hogy a „játék a muzeumban,„ című új magyar film egyes részleteit a győri czuczor gergely gimnáziumban készítse el. a film története az 1930-as években egy egyházi iskolában játszódik. főszereplője gábor miklós, és dallos mária, a filmszínészképző stúdió tagja, valamint három gimnazista: benkő péter, dományházy gábor és majer gábor. a filmet bán róbert rendezi./mti /

..-

bb 35. a háromezredik érettségiző a hatvani bajza gimnáziumban - leleplezték bajza józsef szobrát

vid/j/s la

1965. június 9.

kedves ünnepség színhelye volt szerdán a hatvani bajza józsef gimnázium: ezen a napon érettségizett az iskola háromezredik diákja. a felszabadulás előtti tíz évben kétszázhatvenötven, azóta pedig kétezerhatszázhuszonötven szereztek itt érettségi bizonyítványt. a jubileum alkalmából találkozóra hívták meg az intézet első érettségiző osztályának egykori tanulóit.

az ünnepség keretében leleplezték az iskola névadója bajza józsef szobrát, ifj. szabó istvánné szobrászművész alkotását./mti /

..-

14.30/e

- 22 -

bb 36. több mint 29 millió forintért 1,620.000 kötetet vásároltak - tizenkét százalékkal nagyobb forgalom a tavalyinál - az ünnepi könyvhét mérlege

tf/tr/s fm la

1965. június 9.

29,400.000 forint értékű verseskötet, regény, ismeretterjesztő mű, lexikon, művészeti album talált gazdára az ünnepi könyvhéten - közölték a művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatóságán az országos forgalom mérlegét. az állami könyvterjesztő vállalat 20,5, a magyar könyvkereskedelmi vállalat 1,9, a szövsz vidéki boltihálózatát hét millió forintot forgalmat bonyolított le.

könyvtárak gyarapítására, gyűjteményeik megalapozására az olvasók az idén körülbelül 12 százalékkal nagyobb összeget fordítottak, mint tavaly, amikor 26,200.000 forint volt a könyvhét össz-bevétele. az eladott könyvek példányszáma ugyancsak felülmulta az 1964. évi forgalmat: másfél millióról 1,620.000-re emelkedett. ebből az összevetésből tehát nyolc százalékos „többlet,„ derül ki. annak, hogy százalékban itt kisebb a növekedés, mint a forint - forgalomnál - kézenfekvő oka van: az idén nagyobb számban szerepeltek a „vásárfiák,„ között értékesebb, drágább kötetek / például a „megtört élet,„ a „tavasz magyarországon,„ a művészeti és a zenei lexikon, stb./.

a könyvnap-sorozat kapcsán érdemes megemlíteni - mondták a kiadói főigazgatóságon -, hogy az emberek „könyvéhsége,„ nem kampányszerű, a vásárlási kedv nem csupán az ünnepi héten nőtt, az év eddig eltelt hónapjaiban, 1964 első félévéhez viszonyítva szintén állandó, mintegy tíz százalékos növekedést mutat - a bevételi statisztikák tanúsága szerint.

az ünnepi könyvhéten körülbelül 600 író-olvasó találkozón ismerkedtek meg a szerzőkkel az irodalombarátok tizezrei. az ország legkülönbözőbb vidékein vendégszereplő írók egybehangzó véleménye: megváltozott, mélyült az olvasók érdeklődési köre, ma már nemcsak a régi sablonos kérdéseket teszik fel - „hogyan lett ön író,?,„ miként születik a vers?,„ stb. - hanem az olvasott művek alapján tartalmi, stílusi, esztétikai problémákat is boncolgatnak, elmondják véleményüket és választ várnak./mti /

..-

14.53/s

- 23 -

bb 37. közlekedési balesetek

hné/s zs cz

1965. június 9.

a xviii. kerület gyömrői úton gecser jános, 29 éves kocsikisérő motorkerékpárjával szabálytalanul előzött és felborult. utasa, hornyák györgy 31 éves gépkocsivezető súlyosan megsérült.

a vi. kerület jókai utcában gerő alfréd 83 éves nyugdíjas figyelmetlenül ment át az uttesten és egy segéd-motoros kerékpáros elütötte. az idős férfi súlyosan megsérült.

a xiv. kerület dózsa györgy úton jeges zoltán 12 éves tanuló féktávolságon belül egy személygépkocsi elé szaladt amely elütötte. a kisfiút súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xiv. kerület szugló utcában oltvány zoltán, 64 éves nyugdíjas figyelmetlenül ment át az uttesten és egy motor-kerékpáros elgázolta. oltvány zoltánt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel, nyitrai jános 27 éves technológust, a motorkerékpár vezetőjét könnyű sérüléssel szállították kórházba./mti/

-. -

bb 38. vízrebocsátották a szegedi idegenforgalmi hivatal új kiránduló kishajóit

vid/tr/s ki cz

1965. június 9.

szórdán vízrebocsátották a szegedi idegenforgalmi hivatal új kiránduló kishajóit. a most elkészült motorosok, a 10 személyes tiszta és a hat személyes kajütös maros a vendégek kívánságára elviszik utasaikat a tiszta parti horgásztanyákhoz és halászcserékhöz. a turisták egész napos kirándulásokra is bérelhetik a kishajókat./mti/

-. -

15.05/s

- 24 -

bb 39. ötvenegy levelező hallgató vette át diplomáját szórdán a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskolán

vid/ká/tr/s

cz

1965. június 9.

a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskolán 51 levelező hallgató tette le sikeresen az államvizsgát, és szerzett agrármérnöki oklevelet. szórdán délután Unnepélyas egyetemi tanácsulésen nyújtották át az 51 öregdiáknak a diplomát. az intézet fennállása óta összesen nem nyert annyi levelező hallgató diplomát, mint az idei tanévben./mti/

-. -

bb 40. sajtótájékoztató az első országos épületgépész tanácskozásról

sb/gg/s vg cz

1965. június 9.

az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének dózsa györgy uti székházában szórdán sajtótájékoztatót tartott a szakszervezet, az építésügyi minisztérium, az építőipari tudományok egyesület és a magyar elektrotechnikai egyesület több vezetője és megbízottja. bejelentették, hogy június 10- és 12-e között megrendezik az első országos épületgépész tanácskozást.

a sajtótájékoztató előadói utaltak arra, hogy a mai, modern épületek beruházási összegének mintegy 30 százalékát fordítják a különböző fűtési, szellőztetési, világítási, vízellátási és egyéb épületgépészeti felszerelésekre. így már általában több mint kétszerannyi épületgépészeti berendezést kell felszerelni, mint a háború előtt épült házakban. régen csak a kisiparosok foglalkoztak épületgépészeti munkákkal. most viszont az építésügyi minisztérium szerelővállalatainak mintegy 16.000 dolgozója évente három milliárd forint értékű épületgépészeti megrendelést teljesít. ezenkívül a többi ipari tárcák és a tanácsok szerelővállalatai is legalább ennyi munkaerővel és hasonló termelési értékben végeznek szerelési munkákat.

az első alkalommal összehívott országos épületgépészeti tanácskozás azért jelentős, mert a különböző tárcák szakemberei az eddigi megbeszéléseknél jóval kiterjedtebb körben és átfogóbban egyeztetették fejlesztési elképzeléseiket. így gondosabban készülhetnek fel a harmadik ötéves tervben előirányzott épületgépészeti feladatok megoldására. a háromnapos tanácskozáson a kutatás, a műszaki fejlesztés, a tervezés, a szakemberképzés és a szerelési munka legfontosabb problémáit vitatják meg./mti/

-. -

15.06/-n

-25-

bb 41. budapestre érkezett nyikolaj faggyejev, a kgst titkára

k sl tné vm vg

1965. június 9.

szerda délután budapestre érkezett nyikolaj faggyejev, a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának titkára, aki apró antallal, a kgst végrehajtó bizottsága soros elnökével folytat megbeszéléseket a végrehajtó bizottság soronkövetkező ülészakának előkészítésével kapcsolatos kérdésekről.

a vendég fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, dr. lévárdi ferenc nehézipari miniszter, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője és dr. hetényi istván, az országos tervhivatal elnökhelyettese. a fogadásnál jelen volt j.a.nazarov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa is./mti/

bb 43. a soronlévő mezőgazdasági tennivalókról tárgyaltak a tanácsi vezetők nyiregyházán

vid ká tr vm

1965. június 9.

a szabolics- szatmár megyei tanács vezetői, a járási tanácsok mezőgazdasági osztályvezetői és a mezőgazdasággal foglalkozó vállalatok képviselői szerdán nyiregyházán a soronkövetkező mezőgazdasági tennivalókról tárgyaltak. a megbeszélésen elhangzott többek között, hogy ez évben 70.000 hold burgonyatáblán kell védekezni a kolerádóbogár első nemzedéke ellen. az ehhez szükséges permetezőanyagok egy részét már megkapták a termelészövetkezetek. a szokottnál többször permetezik a megye 52.000 hold gyümölcsösét, mert a rendkívül csapadékos időjárás kedvez a gombabetegségeknek.

az aratási felkészülésről szólva elmondották, hogy a kenyérgabonák erőteljesebben fejlődnek, úgyhogy a gépek alapos kihasználására a kettős műszak alkalmazására minden eddiginél nagyobb szükség lesz.

a tanácsi szakemberek a délutáni órákban a balkányi állami gazdaságba látogattak, ahol szénaszáritási bemutatót vettek részt./mti/

15.50/-n

1556 2rel

-26-

bb 42. magyar-kubai gazdasági megállapodást irtak alá

tné/m/vg

1965. június 9.

carlos rafael rodriguez, a kubai szocialista forradalmi egységpárt országos vezetősége és a kubai forradalmi kormány tagjának vezetésével hazánkban tartozkodó kubai kormányküldöttség megbeszéléseket folytatott a két ország gazdasági és kereskedelmi kapcsolatairól. az őszinte, baráti légkörben folytatott tárgyalások a két ország közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztésének kedvező lehetőségeit tárták fel. a külkereskedelmi miniszter távollétében karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese és carlos rafael rodriguez, kubai miniszter szerdán megállapodásokat irtak alá, amelyek 1965 évre a két ország közötti árucseréforgalom bővítését irányozzák elő. a megállapodások magyar részről különböző ipari termékek, gyógyszerek, vegyi anyagok, stb., kubai részről pedig érces és érckoncentrátumok, vegyi cikkek, műrost stb. szállítását irányozzák elő. a megállapodások értelmében a két fél állandó bizottságokat hozott létre, amelyek feladata a tárgyalásokon kialakított elvi álláspontoknak megfelelően a kölcsönös együttműködésen alapuló kereskedelemfejlesztés lehetőségeinek további feltárása. az aláíráson megjelent nyers rezsó, a politikai bizottság póttagja, az mszmp központi bizottságának titkára, szarka károly külügyminiszterhelyettes, bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. beck jános hazánk havannai nagykövete, valamint a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa. jelen volt az aláíráson dr. juan josé fuxa sanz, kuba magyarországi nagykövete, ott voltak a kubai küldöttség, valamint a budapesti kubai nagykövetség tagjai.

x x x

carlos rafael rodriguez, és a kubai delegáció szerdán elutazott hazánkba. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent nyers rezsó, a politikai bizottság póttagja, az mszmp központi bizottságának titkára, szarka károly külügyminiszterhelyettes, bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. beck jános, hazánk havannai nagykövete, valamint a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető beosztású képviselője. jelen volt dr. juan josé fuxa sanz, kuba magyarországi nagykövete is./mti/

16.00/-n

1603 2rel

-27-

bb 44. huszezer fiatal várnak az algériai vit-re - június 27-én nyitnak a kisz nyári önkéntes építőtáborai - a kisz sajtótájékoztatója

t di hné vm zs

1965. június 9.

molnár györgy, a kisz központi bizottságának titkára a közel-múltban algériában járt magyar delegáció útjának tapasztalatairól, a világifjusági találkozó előkészületeiről tájékoztatta szerdán a magyar sajtó házában az újságírókat. elmondotta, hogy algéria őszinte barátsággal várja a seregszemle résztvevőit, s a hivatalos és a társadalmi szervek egyaránt mindent megtesznek azért, hogy a fesztivál a béke, a barátság és a szolidaritás fóruma legyen. algéria valamennyi városában és községében társadalmi testületek irányításával gazdag programmal köszöntik a vit-et. az országos előkészítő bizottság élén ben bella áll. a lapokban önálló rovatot nyitottak a fesztivál híreinek, s külön rádióállomás sugározza a világméretű készülődésről szóló beszámolókat. kulturális és sportversenyek sorozatán és más megmozdulásokon választják ki az algériai küldöttség tagjait, akiknek száma a tervek szerint eléri az ötezret.

a világ minden részéből érkező hírek tanúsága szerint eddig 75 országban alakították meg a vit nemzeti előkészítő bizottságait. a legtöbb helyen már összeállították az algírba utazó delegációt is. marokkót például 200, az egyesült arab köztársaságot 225, kubát 820 fiatal képviseli majd a seregszemlén. most elsősorban vesznek részt a találkozón a spanyol és portugál katolikus és egyéb ifjusági szervezetek küldöttei. a szocialista országok ugyyszólván kivétel nélkül részt vállaltak a nagyjelentőségűnek ígérkező esemény technikai előkészítéséből. számos ifjusági szervezet elhatározta, hogy maradandó ajándékkal viszonzza algéria házigazdájának vendégszeretetét. az ndk fiataljai egy iskola, a szovjet küldöttség pedig két óvoda felszerelését viszi magával algériába. a világifjusági találkozó nemzetközi előkészítő bizottsága egyébként összesen 120 ország, mintegy 600 ifjusági szervezetével áll kapcsolatban és körülbelül 20.000 küldött érkezését várja Európából, Ázsiából, Amerikából és Afrikából algériába.

július 28-án a küldöttek felvonulásával majd ünnepi nagygyűléssel nyílik a seregszemle. július 31-ét a nemzetközi együttműködés jegyében ünneplik a találkozó résztvevői. ebből az alkalomból mintegy kétezer külföldi fiatal keresi fel algéria husz nagyobb városát. augusztus 1-e a lányok napja lesz: felavatják a szabadság, a függetlenség védelmében elesett mártír-asszonyok emléktábláját, megválasztják a fesztivál szépségkirálynőjét és nagyszabásu bállal ünneplik a gyengébb nem képviselőit.

/folyt.köv./

16.07/gy

1612 Lvelr

- 28 -

/bb 44- huszezer...1.folyt./vm

augusztus 3-án afrika iránti szolidaritásukról tesznek hitet a küldöttek. augusztus 4-én a függetlenségükért, szabadságukért, a haladásért harcoló népek igazságos ügye mellett foglalnak állást a fesztivál fórumán. augusztus 6-án a hirosimai és nagaszaki atomkatasztrófa áldozatainak emléke előtt tisztelegnek az összesereglett fiatalok. augusztus 7-én a kikötőben tartják a fesztivál záróünnepségét. az algériai flotta víziparádéval, a nemzetek klubjában pedig barátság-bállal bucsuztatják a világifjusági találkozó résztvevőit. ezenkívül a sokrétű program részeként szemináriumok, konferenciák, találkozók és más összejövetelek sorozatán kerül sor véleménycserére korunk nagy kérdéseiről, a fiatalok életéről, gondjairól, feladatairól. a fesztiválra a fiatalok küldöttein kívül egész sor olyan világhírű személyiséget is meghívtak, mint pablo neruda, paul roberston, josephine baker, valerij brumel... magyarországról dr.sik endre és dr.germanus gyula részére küldött külön meghívót az előkészítő bizottság.

az algériába utazó magyar küldöttség valamennyi nemzetközi konferencián, vitán, tanácskozáson hangot ad majd ifjuságunk véleményének, álláspontjának. kulturánk követel 18 nemzetközi és négy nemzeti műsorban lépnek fel. magyar klub nyílik a fesztivál idején algírban, ahol kiállításon mutatják be békés építőmunkánk elmúlt husz esztendőjének eredményeit. az év legszebb könyveivel részt veszünk a fesztivál idején sorra kerülő nemzetközi könyvkiállításon, s hazai meghívásos pályázat után a magyar fotóművészek legjobbainak munkáit benevezzük a fényképek nemzetközi vetélkedőjére. sportolónk bemutatón, vesznek részt. hidegkuti nándor, az algériai házigazdák felkérésére szakmai előadást tart a labdarugásról.

a magyar vit-küldöttség kellemes környezetben a csehszlovák delegációval együtt - algír-központjától nem messze lakik majd. magyar szakácsok főznek a fiataloknak s az étrend összeállításánál figyelembe veszik a megváltozott éghajlati körülményeket. a hivatalos küldöttségen kívül az express ifjusági és diák utazási iroda szervezésében 89 tagú turistacsoport indul majd algírba, - mondotta többek között molnár györgy.

a tájékoztató második részében csillik andrás, a kisz építőtáborok bizottságának vezetője az önkéntes nyári építőtáborok programját ismertette. elmondotta, hogy az elmúlt négy évben több mint százezer fiatal kamatoztatta segítőkézségét a nyári szünetben. az ifju társadalmi munkások egyebek között 508.000 köbméter földet mozgattak meg, 122 kilométer csatornát építettek, s ezzel csaknem 32.000 kataszteri hold területet tettek termővé. csopakon és zánkán a vasut rekonstrukcióján dolgoztak. a lánytáborok lakói 224.000 mázsa gyümölcsöt és zöldséget szedtek le.

/folyt.köv./

16.20/-n

1623 Lvelr

-29-

/bb 44. huszezer....2.folyt./vm

az idén június 27-én 39 tábor nyílik az ország legkülönbözőbb részein. közülük 24 lakói a mezőgazdasági munkákat, nyolcá pedig az egyetemi építkezéseket segíti. összesen csaknem 27 000 fiatal népesíti majd be a táborokat. az idén a korábbi éveknél is nagyobb gondot fordítottak a fiatalok elhelyezésére. mintegy 9000 ifjú társadalmi munkás már kőépületekben, illetve motel-jellegű faházakban lakik majd. a fiatalok ezuttal is növényápolásban, gyümölcszedésben, valamint földmunkáknál, vasuti rekonstrukcióknál, stb. segédkeznek. egyik csoportjuk a dunai kőolajipari vállalat építkezésein dolgozik. két tábor lakói vas megyében az árvíz okozta károk enyhítéséből, a rombadöntött házak felépítéséből veszik ki részüket.

az idén előreláthatólag 400 külföldi fiatal dolgozik majd a kisznyári önkéntes építőtáborában, s ugyanennyi magyar középiskolás, illetve egyetemista utazik egyebek között az ndk-ba, Lengyelországba, csehszlovákiába, jugoszláviába és a szovjetunióba. az építőtáborok augusztus 21-én zárják kapuikat. a fiatalok mindenütt napi 6 órát dolgoznak, bőven jut tehát majd idejük szórakozásra, pihenésre, játékokra./mti/

- . -

bb 46. a szot elnökségének részvétlírata a jugoszláv szakszervezeti szövetség központi tanácsához

tné vm zs

1965. június 9.

megrendülve értesültünk a boszniai bányászszerecsétlenségről. a magyar szakszervezetek országos tanácsa elnöksége nevében fogadják őszinte részvétlínket, elvtársi együttérzéslínket a szerencsétlénül járt bányászok hozzátartozóival, a gyászoló jugoszláv néppel.

a magyar szakszervezetek országos tanácsa
elnöksége

somogyi miklós elnök./mti/

- . -

bb 47. kiállítás nyílt az épületgépészeti alkotásokról

t sb gg vm vg

1965. június 9.

az építők szakszervezetének székházában szerdán délután megnyílt az épületgépészeti alkotások kiállításá, amelyen 24 gyár, valamint tervező- és kivitelező vállalat mutatja be legkorszerűbb termékeit. a kiállításat június 16-ig tekinthetik meg az érdeklődők reggel 8 órától délután 6 óráig./mti/

- . -

16.25/-n

-30-

1646 zsh

bb 48. „bevetés” előtt a rekorderek - felkészülten várják az aratás kezdetét a múlt évi országos kombájnos verseny legjobbjai

vid/kz/m/tr/ká

1965. június 9.

szerte az országban megkezdődtek a hűvös, csapadékos időjárás miatt szokatlanul nehéznek ígérkező gabonabetakarítás közvetlen előkészületei. mindenütt felkészülten várják a nagy munka kezdetét, az elmúlt évek országos kombájnos versenyek győztesei. az idei nehéz körülmények között is meg akarják ismételni korábbi rekordjaikat. az mti debreceni munkatársa felkereste kunkli pétert, a hajdusoboszlói állami gazdaság állami-dijas kombájnosát, aki az idén immár tizenötödösör vesz részt a gépi betakarításban. a híres kombájnos szk-4 típusu szovjet arató-cséplőgéppel indul a nagy vetélkedőn, s mint elmondotta, a rendkívüli időjárásnak megfelelően készült fel. a szükséges javítások mellett egy lényeges újítást is végrehajtottak a gépen. a bőségesnek ígérkező termés miatt a kombajn hátsó részét - a tengely fölött - több mint 10 centivel megemelték. a módosítás célja az volt, hogy csökkentsék a rosta lejtését, s ezzel együtt a szemvesztést. - legjobb teljesítményemet négy évvel ezelőtt értem el - mondotta a kitűnő kombájnos, noha az akkori időjárás és a termés is nagyon hasonlított a mostanihoz. legfontosabb tapasztalatomat abban foglalhatom össze, hogy a folyamatos munka célravezetőbb a kapkodásnál, rohanásnál és az időszakonkénti nagy „nekiugrásoknál”, ha ilyesmivel próbálkoztam, mint mondják „megzavartam”, a gépet, utána mindig órákig kellett állnom. minél nehezebb a munka, annál fontosabbak a műszak utáni gépelendőrzések, a látszólag kis hibák azonnali kijavítása, s a rendszeres karbantartás. e módszer alkalmazásával a négy évvel ezelőtti nagyon nehéz körülmények között végzett aratás idején is volt olyan nap, amikor 940 mázsa terményt szállítottak el a gépemtől. nem kételkedem abban, hogy gondos felkészüléssel, kitartó, alapos munkával ez a teljesítmény az idén is elérhető.

teljes számban beneveznek az idei országos kombájnos versenybe békés megye legjobb állami gazdasági és gépállomási arató-cséplőgép vezetői is. gácsér ferenc, a mezőkovácsházi gépjavitó állomás traktorosa, aki tavaly szk-4-es géppel 115 vagonos teljesítményt ért el, az idén valószínűleg a legelsőik között kezdi meg a munkát. a mezőkovácsházi járás homokos talaján ugyanis előreláthatóan már két hét múlva hozzáfoghatnak az ősziárpa betakarításához.

/folyt.köv./

16.33/-n

-31-

1647 zsh

bb 48. /„bevetés,, ... 1. folyt./ m

a megye másik kiváló kombajnvezetője szelezsán péter, a bányai állami gazdaság dolgozója, tavalyi 96 vagonos teljesítményét az idén szeretné 100 vagon fölé emelni. szelezsán péter maga készítette elő a gépet a nagy munkára. meszlényi imre a Lajtahansági állami gazdaság alig 28 esztendőes kombajnosa már most alapos „műszaki,, szemléket tart azokon a területeken, ahol majd aratnia kell. a sűrű, erős, magasszerű gabonák, - mint megállapította -, az idén szokatlanul erősen veszik majd igénybe a gépeket, a hibalehetőségek nagyobbak lesznek, mint az elmúlt években. meszlényi imre, aki meg akarja ismételni múltévi 132.5 vagonos kiemelkedő rekordját, éppen ezért úgy készül fel, hogy az összes kisebb hibákat szerelők igénybevétele nélkül maga javíthassa ki. az elmúlt nyáron csaknem 10.000x mázsa gabonát aratott le és csépeelt el juhász istván, a pankotai állami gazdaság kiváló dolgozó jelvényvel kétszeresen kitüntetett kombajnosa. az idei aratás várható nehézségei az ő kedvét sem vették el a vetélkedéstől. sőt, mint bejelentette, túl akarja szárnyalni tavalyi eredményét. a vezetésével működő szocialista szerelőbrigád alaposan előkészítette a „vállalkozást,,: a kombajnok minden porcikáját átvizsgálták, kijavították. juhász istván, bár alig haladta túl a 30. életévét, már tapasztalt szakembernek számít: több mint egy évtizede dolgozik a pankotai állami gazdaságban. a tapasztalat régen rávezette, hogy jó eredményt csak akkor érhet el, ha együttműködik a talajelőkészítést és a vetést végző traktorosokkal. a kitűnően elmunkált, sima gabonaföldök fontos előfeltételei a kombajnolásnak, s ezt a feltételt a gazdaság dolgozói már az ősszel megteremtették. /mtl/

...-

bb 49. szurkálásért hét évi szabadságvesztés

t bc/gg/m/zs

1965. június 9.

a fővárosi bíróság szerdán délután hirdetett ítéletet az emberölés kísérletével vádolt demjén pál budapesti építőipari segédmunkás bűnügyében. demjén pál fizetés után munkatársaival italozott, majd egy régi ismerősével találkozott és vele is hosszabb ideig iddógált a nyugati pályaudvaron. ismerőse este egy vonattal elutazott, demjén pál pedig a pályaudvarról távozva a tanács körútra tévedt. bement az egyik házba, s garázda módon viselkedett, a lakókat zaklatta. a házfelügyelő eltávolította, demjén pál ekkor a szomszéd házba indult, ahol hárman beszélgettek a kapu közelében. az ittás ember előrántotta zsebkését, s a beszélgetők közül meg akart szurni egy asszonyt, a férj odaugrott, hogy elhárítsa a támadást, s ekkor őt szurta meg demjén. a megsérült férfi életét csak gyors orvosi segítség mentette meg. a bíróság demjén pált hét évi szabadságvesztésre ítélte. /mtl/

...-

16.40/-n

16.48 Zsolt

-32-

bb 45. megalakult a kgst könnyűipari állandó bizottságának fafeldolgozó ipari munkacsoportja

1 sz/tné/m/vg

1965. június 9.

budapesten szerdán megalakult és megkezdte tanácskozását a kgst könnyűipari állandó bizottságának fafeldolgozó ipari gazdasági, műszaki-tudományos együttműködési állandó munkacsoportja. a munkacsoport elnöke mosonyi istván, az országos erdészeti főigazgatóság helyettes vezetője. az alakuló ülést nagy józsefné könnyűipari miniszter nyitotta meg. az ülésen részt vett földes lászló, az országos erdészeti főigazgatóság vezetője. /mtl/

...-

bb 50. sajtótájékoztató a művelődésügyi minisztériumban a felsőoktatás időszerű kérdéseiről

t vt/tm/m/zs

1965. június 9.

dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes szerdán a minisztériumban tájékoztatta a sajtó képviselőit a felsőoktatás időszerű kérdéseiről a tárca idei beruházásainak alakulásáról.

közölte, hogy valamennyi egyetemen az első két évfolyam hallgatóit már a reform tanterv alapján oktatták. a veszprémi egyetemről most bocsátják ki az első olyan évfolyamot, amely teljes egészében az új reform tanterv alapján végezte a tanulmányait, - itt ugyanis előbb kezdődött az oktatási reform bevezetése, mint a többi felsőoktatási intézményben. az egyetemi reform egyébként fontos szakaszhoz érkezett a minisztériumban elkészítették a tankönyvkiadás tervét, s ebben 1970-ig meghatározták a fontosabb reformtankönyvek megjelenésének sorrendjét. már megkezdődött a könyvek kéziratának készítése is.

az összes egyetemen az építőipari és közlekedési műszaki egyetem kivételével - életbelép a mostani tanév befejezésekor az új vizsgarend.

a műszaki egyetemeken sorra kerülő felvételi vizsgáknál, amelyek június 28-tól július 15-ig tartanak, újdonság, hogy matematikából és fizikából az írásbeli példái egy napon az ország összes egyetemén közösek, s azokat a minisztérium központilag adja ki.

17.10/-n

17.46 Zsolt

-33-

/folyt.köv./

/bb 50. sajtótájékoztató....1.folyt./vm

ismertette a miniszterhelyettes a műszaki egyetemekre történt jelentkezés statisztikáját is. eszerint nappali tagozatra, ahol 2.395 elsőéves felvételére van lehetőség, 4.843-an pályáztak, esti és levelező tagozatra pedig 4.209-en jelentkeztek. bejelentette, hogy az építőipari és közlekedési műszaki egyetem Üzemnévnyi karán az új tanévben megkezdí működését a gépészmérnök szak.

a most végző hallgatók elhelyezésével kapcsolatban a miniszterhelyettes elmondotta, hogy általában kellő számú munkahely áll rendelkezésre, sőt jónéhány területen jóval több is mint amennyit ki tudnak elégíteni. vannak viszont olyan szakok, például a magyar-történelem, a biológia-földrajz tanárszak, ahol a végzők száma valamivel magasabb a beérkezett igényeknél. ez természetesen nem jelenti azt, hogy ne gondoskodnának az e szakokról kikerülő fiatal diplomások elhelyezéséről.

dr.polinszky károly közölte, hogy június 1-én a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen megkezdődött a számítóközpont próbaüzemeltetése. a még szükséges kiegészítő berendezések július 15-ig megérkeznek, s ez év szeptemberétől a számítóközpont már oktatási feladatokat is ellát, s az egyetemi igények alapján megkezdí a tudományos munkát.

a művelődésügyi tárca idei beruházásairól szólva elmondta, hogy központi hitelből a tárca 371 millió forintot fordít az idén beruházásra. folytatják egyebek között a budapesti és miskolci műszaki egyetemek építését. miskolcon elkészül a konyha és az étterem, a budapesti műszaki egyetemen pedig a 3-as számú tanulmányi épület. a kollégiumi építkezések befejezésével jövőre 4000 új hellyel bővül a felsőoktatási intézmények kollégiumi hálózata. kiemelt beruházásként az idén megkezdődik a nyíregyházi tanárképző főiskola építése ahol az első ütemben az intézményhez tartozó diákszállót hozzák tető alá./mti/

17.35/-n
Hsz Zeli

bb 53. a szocialista országok lótenyésztési konferenciájának határozata: emelni a minőség-mércét, szakembercserékkel gyorsítani a jó módszerek elterjedését

1 cs tr vm ká

1965. június 9.

május 28-tól június 6-ig szófiában tartották a szocialista országok nemzetközi lótenyésztési konferenciáját, amelyen magyar részről pái jános, a földművelésügyi minisztérium lótenyésztési igazgatóságának vezetője, a magyar Lovasszövetség elnöke vett részt, s tartott előadást a hazai félvértenyésztés eredményeiről és a közeljövő feladatairól. hazaérkezésekor pái jános tájékoztatásul elmondotta, hogy a konferencia határozatai között különös hangsúllyal szerepelt a Lovassport gyors fejlődésével világszerte igen keresetté vált magasfélvér lófajták minőségi javítása, a teljesítmény-mércék szigorítása. cél, hogy lovaink minden tekintetben megfeleljenek a fokozódó verseny-igényeknek. ugyancsak fontos a korszerű edzési, idomítási módszerek, tenyésztési, nevelési eljárások gyors elterjesztése. ennek érdekében már a következő évadban széleskörű szakembercserét szerveznek a baráti országok között: tenyésztési szakértők, idomárok és versenyló méneseit, versenypályáit, illetve a versenyszámok szervezését, begyakorlását. a ménesek és a versenypályák közötti kapcsolatokat tovább erősítik, hogy az utódok teljesítményeinek fityelemben vételével mielőbb kiválogathassák a kívánatos, jó tulajdonságokat biztosan örökítő értékes tenyészállatokat.

a bolgár lótenyésztők külön köszönetet mondtak a magyar lótenyésztés vezetőinek a szaladin nevű mén kölcsönzéséért: a kiváló telivér törzsmént ugyanis nemrégiben adták át kolarovgrádi ménesnek két évre. bulgária lóállományának java éppen a magyarországról importált nóniusz, north star, furioso és gidrán magasfélvér törzsmének, kancák utódaiból került ki. a jó tapasztalatok alapján most tovább fejlesztik ezt a kölcsönösen hasznos kapcsolatot a telivértenyésztésben is./mti/

bb 57. érettségi bankett külföldön

vid j vm fm

1965. június 9.

szerdán lengyelországba utazott a kecskeméti közgazdasági technikum 33 végzős diákja. ott tartják meg a hagyományos érettségi bankettet. utjuk először a lengyel tátrába, zakopanéba vezet és ellátogatnak krakkóba is./mti/

17.40/-n

Hsz Zeli

bb 54. Ülést tartott a komárom megyei képviselőcsoport

vid j vm fm

1965. június 9.

szerdán tatabányán ülést tartott az országgyűlési képviselők komárom megyei csoportja. az ülésen részt vett dobi istván, az elnöki tanács elnöke, nemeslaki tivadar, a megyei pártbizottság első titkára, és kroszner lászló, a megyei tanács vb elnöke.

mokri pálnak, a csoport elnökének beszámolója alapján a képviselők megvitatták az 1963 óta végzett munkájukat. a tárgyalt időszakban foglalkoztak többek között a termelőszövetkezetek helyzetével, a női munkaerő foglalkoztatottságának problémáival, az ipari beruházások hatékonyságával és a megye 20 éves távlati fejlesztési programjával. hasznosak voltak ezek az ülések, mert a képviselők megfelelő tájékoztatást kaptak az eredményekről, a tennivalókról, ők pedig tapasztalataikkal, javaslataikkal segítették a vizsgált üzemek, gazdaságok, vállalatok munkáját.

a képviselők gyakran meglátogatják a megye szövetkezeteit, üzemait, vállalatait. népesek a beszámolók is: 1963 óta a múlt év végéig csaknem 7000 látogatója volt a képviselői beszámolóknak. nép-szerűek a képviselői fogadóórák, amelyeken 1200 választó kereste fel egyéni és közérdekű problémákkal a képviselőket.

jó kapcsolat alakult ki a képviselőcsoport és a tömegszervezetek között, elsősorban a hazafias népfront komárom megyei bizottságával. együtt készítik munkaterveiket, s a képviselők részt vesznek a népfrontbizottságok rendezvényeinek szervezésében. két év alatt 84 előadást tartottak a megyében a képviselők 6400 hallgató előtt./mti/

..-

bb 51. az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatója

k sb hnó vm vg

1965. június 9.

a duna-medencében kedden és szerdán tovább romlott a meteorológiai helyzet. a duna osztrák és német vízgyűjtő területén 20-40 mm-es esők voltak és folyóink csehszlovákiai és hazai vízgyűjtőjére is kiterjedt a zivataros, esős időjárás.

a duna bécs-pozsony-dunaremete között egyelőre még lassan apad, de az inn folyón és az osztrák felső-dunán a kiterjedt esőzés hatására új árhullám alakul ki. ennek mértéke még nem állapítható meg.

/folyt.köv./

17.45/-n

1750 Zseli

36-

/bb 51. az országos.....folyt./vm

dunaremete alatt a magyar duna-szakasz árad. budapesten a vizállás szerdán délben 740 centiméter, vagyis kedd reggeltől 8 centiméterrel emelkedett. ez a vizállás 5 centiméterrel meghaladja az ideiglegesen legmagasabb - május 25-1 - tetőzés szintjét. budapesten még további lassu emelkedésre és hosszabb ideig elhúzódó tetőzésre kell számítani. bajánál kedd reggel óta szerdán délig 855 centiméterről 874 centiméterre, mohácsnál 872 centiméterről 890 centiméterre emelkedett a vizállás, amely ezen a szakaszon már meghaladja a május 28-1 tetőzési szinteket.

a rába sárvártól lefelé árad, a répce, a rábca és a lajta magas vizállása alig változik.

a tarna, a zagyva, a sajó, a hernád és a bodrog előző kisebb árhullámai levonulóban vannak, de az újabb esők hatására egyes szakaszon ismét áradás mutatkozik.

az árvízvédekezési munkákat a vízügyi igazgatóságok a honvédség és a lakosság segítségével fokozott erővel folytatják mind a duna, mind a többi folyó mentén. megfelelő számú szivattyúegység üzembeállításával folytatják a belvizek, valamint a töltéseken át-szivárgó és a mentesített területeken felfakadó vizek eltávolítását is./mti/

..-

bb 52. magyar négyesfogatok a hamburgi nemzetközi fogat-derbyn

1 cs tr vm ká

1965. június 9.

látványosságnak is pompás négyesfogatok: mezőhegyesről fekete nóniusz kancák, a kiskunsági állami gazdaságból pedig pejszinü magyar-félvér kancák - indultak hamburgba, a június 10-13 között megrendezésre kerülő német fogat-derby nemzetközi versenysorozatára. a magyar fogatok most először vesznek részt a kontinens egyik legnagyobb fogatversenyeként ismert hamburgi derbyn. esélyeink jók: a két négyesfogat indulás előtt három hetet töltött edzőtáborban, dunakeszi-álagon. a versenyszámok rendkívül összetettek, kiváló képességeket, szívósságot, ügyességet kívánnak lőtől, hajtótól egyaránt. a segédhajtókat a ménesek adták a fogatok mellé, de a versenyeken a kiskunsági félvéreket kádár lászló, a mezőhegyesi nóniuszokat pedig szentmihályi ferenc - a nemzetközi fogatversenyeken több ízben kiválóan szerepelt legjobb két magyar kocsis - hajtja./mti/

..-

17.50/-n

1753 Zseli

-37-

bb 55. ülést tartott balatoni intéző bizottság a balaton vize a fürdőzőkre nem volt és most sem ártalmas - erőteljesen szűnőben a halhullás

1 hbj/gk/m/vg

1965. június 9.

a balatoni intéző bizottság szerdán dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter elnökletével ülést tartott. a bizottság tagjai megemlékeztek az elhunyt kossa istván nyugalmazott miniszterről és bakos istvánról, a veszprém megyei pártbizottság első titkáráról, akik igen értékes tevékenységet fejtettek ki a balaton-környék fejlesztése érdekében.

hét évi működése után lemondott az elnöki tisztségről dr. csanádi györgy, mivel mint közlekedés- és postaügyi miniszterre az egész idegenforgalom irányítása tartozik. a balatoni intéző bizottság új elnöke trautmann rezső építésügyi miniszter, aki már eddig is tagja volt a bizottságnak.

ezután a bizottság megállapította, hogy a balaton környékén az elmúlt hat év alatt, a máv és a mahart beruházásain kívül másfél milliárd forintot fordítottak fejlesztésre. ennek a hatalmas összegnek legalább a felét a mélyépítés emésztette fel. a balaton környékén rendkívül elhanyagolt volt a különböző közmű. a víz-, a csatornahálózat korszerűsítése elengedhetetlen feltétele volt a balaton-környék fejlesztésének. az idén elsősorban a kemping-építés került előtérbe. kétszáz millió forintos költséggel új táborhelyek, önkiszolgáló boltok, abc-áruházak épülnek a balaton partján. az új létesítmények mintegy három hónap alatt elkészültek, illetve a közeljövőben elkészülnek. az intéző bizottság közgazdasági állandó bizottsága már a közeljövőben megvizsgálja a beruházások hatékonyságát és elemzi, mennyire lenne gazdaságos a téli üdülési lehetőségek széles körű megteremtése, elsősorban a gyógyüdülőhelyeken.

a balatoni intéző bizottság megalázkodással vette tudomásul az egészségügyi miniszter képviselőjének az országos vízügyi főigazgatóval egyetértésben adott tájékoztatását, hogy a balatonon a halhullás erőteljesen szűnőben van, a víz a fürdőzőkre nem volt és most sem ártalmas, fürdési tilalom nem volt és most sincs, a strandokon az időjárástól függően az előző évekhez hasonlóan fürdenek a vendégek.

/folyt.köv./

17,55/m

1802 *zsl*

- 38 -

bb 55. /ülést ... 1. folyt./ m

a balatoni intéző bizottság megállapította, hogy a bizottság tanácsa, titkársága együtt a két érdekelt megyével, eredményes munkát végzett a balaton körül. a tárcák közül elismerésre méltó tevékenységet fejtett ki a fejlesztésben a belkereskedelmi minisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, az országos vízügyi főigazgatóság és nagy segítséget nyújtott a villamosítás terén a nehézipari minisztérium. hat év alatt legalábbis részben évszázados elmaradást pótolunk, s a balaton ma már kellemes, kényelmes üdülést nyújt az ország dolgozóinak és a külföldi vendégeknek. /mtl/

...

bb 56. kiosztották az arany daniel matematikai verseny díjait

1 ms/gg/m/zs

1965. június 9.

kiosztották a bólyai jános matematikai társulat középiskolái első és másodosztályu tanulói részére rendezett arany daniel matematikai tanulmányversenyének díjait.

az első osztályosok közül 1. díjat nyert járai antal, a debreceni vegyipari technikum tanulója, a 2. díjat mérő lászló, a budapesti berzsenyi gimnázium tanulója nyerte.

a második osztályosok közül az 1. helyre gellért jános /budapesti radnóti gimnázium/ és szalay sándor /debrecen, kossuth gimnázium/ került. a 3. díjat virág tibor, a budapesti puskás tivadar technikum tanulója kapta.

a speciális matematikai osztályok versenyén 1. elekes györgy, 2., hoffmann györgy, 3. balogh kálmán és dékány istván - mint a négyen a budapesti fazekas mihály gimnázium növendékei.

a bíráló bizottság 37 tanulót dicséretben részesített. /mtl/

...

18.00/-n

1804 *zsl*

-39-

bb 58. Lucernamag-termesztési ankét hajduböszörményben

vid/ká/gk/m

1965. június 9.

a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezeti agronómusok, brigádvezetők és nagy gyakorlati tapasztalatokkal rendelkező gazdák részvételével szerdán egésznapos lucernamagtermesztési ankétot rendeztek hajduböszörményben. mint megállapították, a kártevők évente 100 millió forintot meghaladó kárt okoznak a lucernamagtermesztésben. ezt az összeget a magfogásra kijelölt területek helyes megválasztásával, korai első kaszálással és a levélkárók elleni porozással nagymértékben csökkenteni lehet. különösen nagy a jelentősége ezeknek a munkáknak az ideai rendkívüli időjárásban, amikor nemcsak a termés gyöngébb, hanem a mezői pocok kártétele következtében kisebb a lucernavetés területe is.

a tanácskozás résztvevői felhívással fordultak a termelőszövetkezeti szakemberekhez: fordítsanak nagy gondot ez évben a lucerna magfogásra, idejében végezzék el a védekezést, hogy minél nagyobb területen takarítsanak be vetőmagot. /mti/

bb 59. a dunába fulladt egy halász

vid/j/m/fm

1965. június 9.

a dunába fulladt a bajai halászlász tsz egyik halásza. gayer jános egyik szomszédjával haladt a dunaszekcsői teletőnek nevezett dunai mellékágban, közben egy pillanatra felállt a csónakban s eleresztette a motort. a csónak felborult, mindketten a vízbe kerültek, s rákapaszkodtak a felfordult csónakra. valószínűleg az alája szorult levegőtől a csónak helyrebillent. a halász ismét a vízbe esett, míg társának sikerült a csónakba másznia. gayer jános elmerült, s feltehetőleg szív-
görcs következtében a vízbe fulladt. holttestét még nem találták meg. /mti/

bb 62. az időszerű feladatokról tárgyaltak a tüker szocialista brigádjai

t kf/tné/m

1965. június 9.

a budapesti tüker vállalat telepeinek rakodó és gépkezelő szocialista brigádvezetői szerdán délután megbeszélést tartottak a vállalat közraktár utcai székházában.

/folyt.köv./

18.12/-n

-40-

1825 Zseli

bb 62. /az időszerű ... 1. folyt./ m

a megbeszélésen - mint a tüker hasonló tanácskozásain szokás - ezúttal a vállalat legeredményesebb szocialista brigádjának vezetője szirtes gábor számolt be csoportja munkájáról, ismertette azokat a módszereket, apró fogásokat, amelyek hozzájárultak jó eredményeikhez. a tanácskozáson a vállalat vezetői ismertették az egész vállalat időszerű feladatait, és azt, hogy ezek végrehajtása érdekében mit várnak a szocialista brigádoktól. /mti/

em b a r g ó :

csütörtök reggel 5 óráig!

bb 61. elutaztak hazánkból a partizán szövetség jugoszláv vendégei

tm/m/zs

1965. június 9.

a magyar partizánszövetség meghívására május 31- június 9 között hazánkban tartózkodott a jugoszláv népfelszabadító háború harcosai egyesületei szövetségének küldöttsége, amelynek vezetője fadil hodzsa, tagja perica dozet, boris aleksovski és franjo baki volt.

a delegáció tagjai budapesten és néhány vidéki városban találkoztak volt harcostársaikkal. megtekintették a 2. világháborúban elesett hősök emlékműveit, síremlékeit.

a küldöttséget fogadta fehér lajos, a kormány elnökhelyettese, a magyar partizánszövetség elnöke.

magyarországi tartózkodása idején a küldöttség megbeszélést folytatott a magyar partizánszövetség vezetőivel a két szervezet közötti még szorosabb együttműködés lehetőségeiről, az imperializmus, a militarizmus elleni harc néhány aktuális kérdéséről. a szövetségek képviselői örömmel üdvözlik a két nép, s ezen belül a szervezeteik közötti kapcsolatok állandó erősödését.

a két szövetség képviselői aggodalmukat fejezték ki az imperialisták egyre erősödő agresszív cselekedetei miatt. elítélték a népek szabadságharca és függetlensége ellen indított rablőhadjáratokat, és együttérzésüket fejezték ki a vietnami nép hősiessé szabadságharcával. kijelentették: támogatják kormányiaknak azt a törekvését, hogy az amerikai kalóztámadások ellen küzdő vietnami népnek hathatós támogatást adjanak.

/folyt.köv./

18,20/m

1825 Zseli

- 41 -

bb 58. Lucernamag-termesztési ankét hajduböszörményben

vid/ká/gk/m

1965. június 9.

a hajdu-bihar megyei termelőségvetkezeti agronómusok, brigádvezetők és nagy gyakorlati tapasztalatokkal rendelkező gazdák részvételével szerdán egésznapos lucernamagtermesztési ankétot rendeztek hajduböszörményben. mint megállapították, a kártevők évente 100 millió forintot meghaladó kárt okoznak a lucernamagtermesztésben. ezt az összeget a magfogásra kijelölt területek helyes megválasztásával, korai első kaszálással és a levélkárok elleni porozással nagymértékben csökkenteni lehet. különösen nagy a jelentősége ezeknek a munkáknak az ideai rendkívüli időjárásban, amikor nemcsak a termés gyöngébb, hanem a mezei pocok kártétele következtében kisebb a lucernavetés területe is.

a tanácskozás részvevői felhívással fordultak a termelőségvetkezeti szakemberekhez: fordítsanak nagy gondot ez évben a lucerna magfogásra, idejében végezzék el a védekezést, hogy minél nagyobb területen takarítsanak be vetőmagot. /mti/

bb 59. a dunába fulladt egy halász

vid/j/m/fm

1965. június 9.

a dunába fulladt a bajai halásznapi tsz egyik halásza. gayer jános egyik szomszédjával haladt a dunaszekcsői teletőnek nevezett dunai mellékágban, közben egy pillanatra felállt a csónakban s eleresztette a motort. a csónak felborult, mindketten a vízbe kerültek, s rákapaszkodtak a felfordult csónakra. valószínűleg az alája szorult levegőtől a csónak helyrebillent. a halász ismét a vízbe esett, míg társának sikerült a csónakba másznia. gayer jános elmerült, s feltehetőleg szívgörcs következtében a vízbe fulladt. holttestét még nem találták meg. /mti/

bb 62. az időszerű feladatokról tárgyaltak a tüker szocialista brigádjai

t kf/tné/m

1965. június 9.

a budapesti tüker vállalat telepeinek rakodó és gépkezelő szocialista brigádvezetői szerdán délután megbeszélést tartottak a vállalat közraktár utcai székházában.

18.12/-n

-40-

/folyt.köv./

1825 Zseli

bb 62. /az időszerű ... 1. folyt./ m

a megbeszélésen - mint a tüker hasonló tanácskozásain szokás - ezúttal a vállalat legeredményesebb szocialista brigádjának vezetője szirtes gábor számolt be csoportja munkájáról, ismertette azokat a módszereket, apró fogásokat, amelyek hozzájárultak jó eredményeikhez. a tanácskozáson a vállalat vezetői ismertették az egész vállalat időszerű feladatait, és azt, hogy ezek végrehajtása érdekében mit várnak a szocialista brigádoktól. /mti/

em b a r g ó :

csütörtök reggel 5 óráig!

bb 61. elutaztak hazánkból a partizán szövetség jugoszláv vendégei

tm/m/zs

1965. június 9.

a magyar partizánszövetség meghívására május 31- június 9 között hazánkban tartózkodott a jugoszláv népfelszabadító háború harcosai egyesületei szövetségének küldöttsége, amelynek vezetője fadil hodzsa, tagja perica dozet, boris aleksovski és franjo baki volt.

a delegáció tagjai budapestben és néhány vidéki városban találkoztak volt harcostársaikkal, megtekintették a 2. világháborúban elesett hősök emlékműveit, síremlékeit.

a küldöttséget fogadta fehér lajos, a kormány elnökhelyettese, a magyar partizánszövetség elnöke.

magyarországi tartózkodása idején a küldöttség megbeszélést folytatott a magyar partizánszövetség vezetőivel a két szervezet közötti még szorosabb együttműködés lehetőségeiről, az imperializmus, a militarizmus elleni harc néhány aktuális kérdéséről. a szövetségek képviselői örömmel üdvözlik a két nép, s ezen belül a szervezeteik közötti kapcsolatok állandó erősödését.

a két szövetség képviselői aggodalmukat fejezték ki az imperialisták egyre erősödő agresszív cselekedetei miatt. elítélték a népek szabadságharca és függetlensége ellen indított rablóhadjáratokat, és együttérzésüket fejezték ki a vietnami nép hősiességi szabadságharcával. kijelentették: támogatják kományiaknak azt a törekvését, hogy az amerikai kalóztámadások ellen küzdő vietnami népnek hathatós támogatást adjanak.

/folyt.köv./

18,20/m

1825 Zseli

- 41 -

bb 58. Lucernamag-termesztési ankét hajdubüszörményben

vid/ká/gk/m

1965. június 9.

a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezeti agronómusok, brigádvezetők és nagy gyakorlati tapasztalatokkal rendelkező gazdák részvételével szerdán egésznapos lucernamagtermesztési ankétot rendeztek hajdubüszörményben. mint megállapították, a kártevők évente 100 millió forintot meghaladó kárt okoznak a lucernamagtermesztésben. ezt az összeget a magfogásra kijelölt területek helyes megválasztásával, korai első kaszálással és a levélkárok elleni porozással nagymértékben csökkenteni lehet. különösen nagy a jelentősége ezeknek a munkáknak az ideai rendkívüli időjárásban, amikor nemcsak a termés gyöngébb, hanem a mezei pocok kártétele következtében kisebb a lucernavetés területe is.

a tanácskozás résztvevői felhívással fordultak a termelőszövetkezeti szakemberekhez: fordítsanak nagy gondot ez évben a lucerna magfogásra, idejében végezzék el a védekezést, hogy minél nagyobb területen takarítsanak be vetőmagot. /mti/

bb 59. a dunába fulladt egy halász

vid/j/m/fm

1965. június 9.

a dunába fulladt a bajai halászi tsz egyik halásza. gayer jános egyik szomszédjával haladt a dunaszekcsői teletőnek nevezett dunai mellékágban, közben egy pillanatra felállt a csónakban s eleresztette a motort. a csónak felborult, mindkettő a vízbe kerültek, s rákapaszkodtak a felfordult csónakra. valószínűleg az alája szorult levegőtől a csónak helyrebillent. a halász ismét a vízbe esett, míg társának sikerült a csónakba másznia. gayer jános elmerült, s feltehetőleg szív-
görcs következtében a vízbe fulladt. holttestét még nem találták meg. /mti/

bb 62. az időszerű feladatokról tárgyaltak a tüker szocialista brigádjai

t kf/tné/m

1965. június 9.

a budapesti tüker vállalat telepeinek rakodó és gépkezelő szocialista brigádvezetői szerdán délután megbeszélést tartottak a vállalat közraktár utcai székházában.

18.12/-n

1825 Zseli

-40-

/folyt.köv./

bb 62. /az időszerű ... 1. folyt./ m

a megbeszélésen - mint a tüker hasonló tanácskozásain szokás - ezúttal a vállalat legeredményesebb szocialista brigádjának vezetője szirtes gábor számolt be csoportja munkájáról, ismertette azokat a módszereket, apró fogásokat, amelyek hozzájárultak jó eredményeikhez. a tanácskozáson a vállalat vezetői ismertették az egész vállalat időszerű feladatait, és azt, hogy ezek végrehajtása érdekében mit várnak a szocialista brigádoktól. /mti/

em b a r g ó :

csütörtök reggel 5 óráig!

bb 61. elutaztak hazánkból a partizán szövetség jugoszláv vendégei

tm/m/zs

1965. június 9.

a magyar partizánszövetség meghívására május 31- június 9 között hazánkból tartózkodott a jugoszláv népfelszabadító háború harcosai egyesületei szövetségének küldöttsége, amelynek vezetője fadil hodzsa, tagja perica dozet, boris aleksovski és franjo baki volt.

a delegáció tagjai budapesten és néhány vidéki városban találkoztak volt harcostársaikkal. megtekintették a 2. világháborúban elesett hősök emlékműveit, siremlékeit.

a küldöttséget fogadta fehér lajos, a kormány elnökhelyettese, a magyar partizánszövetség elnöke.

magyarországi tartózkodása idején a küldöttség megbeszélést folytatott a magyar partizánszövetség vezetőivel a két szervezet közötti még szorosabb együttműködés lehetőségeiről, az imperializmus, a militarizmus elleni harc néhány aktuális kérdéséről. a szövetségek képviselői örömmel üdvözlik a két népet, s ezen belül a szervezeteik közötti kapcsolatok állandó erősödését.

a két szövetség képviselői aggodalmukat fejezték ki az imperializmus egyre erősödő agresszív cselekedetei miatt. elítélték a népek szabadságharca és függetlensége ellen indított rablóhadjáratokat, és együttérzésüket fejezték ki a vietnami nép hősiessége szabadságharcával. kijelentették: támogatják kományiaknak azt a törekvését, hogy az amerikai kalóztámadások ellen küzdő vietnami népnek hathatós támogatást adjanak.

/folyt.köv./

18,20/m

1825 Zseli

- 41 -

bb 61. /elutaztak ... 1. folyt./ m

kifejezték elhatározásukat, hogy folytatják és erősítik a revansista nyugatnémet militaristák törekvései elleni harcot. elítélték a háborús bűnök elévülésével kapcsolatos nyugatnémet álláspontot és hitet tettek a háború alatt elkövetett gáz-
tettek elévülhetetlensége mellett.

x x x

a jugoszláv küldöttség csütörtökre virradó éjjel elutazott hazánkból. /mti/

...-

bb 63. visszaérkezett a magyar pártmunkás küldöttség Lengyelországból

tm/m/zs

1965. június 9.

a magyar szocialista munkáspárt pártmunkás küldöttsége, amely rácz sándornak, az mszmp központi bizottsága osztályvezetőjének vezetésével a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására látogatást tett Lengyelországban, szerdán visszaérkezett budapestre.

a küldöttség fogadtatására a ferihegyi repülőtéren megjelent lakatos dezső, az mszmp központi bizottságának póttagja, a kb osztályvezetője és gyenes andrás, a kb osztályvezetőhelyettese. jelen volt jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete is. /mti/

...-

bb 64. a német szocialista egységpárt

tm/m/zs

1965. június 9.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására mühlstädt wolfgangnak, a német szocialista egységpárt kb mezőgazdasági osztálya csoportvezetőjének vezetésével szerdán budapestre érkezett az nszmp mezőgazdasági kérdéseket tanulmányozó pártmunkás küldöttsége.

a küldöttség fogadtatására a keleti pályaudvaron megjelent bencze károly, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese. jelen volt siegfried hienzsch, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

...-

18.26/-n

1836 Zeln

-42-

bb 60. tovább árad a duna - hajózási tilalom a folyó egyes szakasza-
in - tizennyolc millió forint értékű kár a nyugat-dunántúli ország-
utakban - próbariadó a borsodi bányákban

ö sb hbj-vid gg vm

1965. június 9.

a szerdai jelentések szerint a duna és a többi megáradt folyó mentén 9400 ember dolgozott a gátakon, s többek között 130 földmunka-
gép, valamint 600 tehergépkocsi és dömper segítette munkájukat. a védekezés erői nem pihenhetnek, mert a felső-duna és az inn folyó vízgyűjtő területén egy nap alatt lehullott 20-40 milliméteres csapadék újabb árhullámot indított el. az inn folyó víze schärdingnél egy nap alatt 26 centiméterrel emelkedett. a most kialakuló áradás valószínűleg a magyar szakaszon utóléri a hatodik árhullámot s így rendkívül hosszantartó tetőzésre lehet számítani.

budapestnél kedd reggeltől szerda délig 732-ről 740 centiméterre emelkedett a duna vízállása. ezzel már 5 centiméterrel meghaladta az ideai legmagasabb vízszintet. a folyó viszont tovább duzzad, s miután még a csehszlovákiai mellékfolyók szintjét is emelte az esőzés és a felső-duna is árad - egyelőre hozzávetőlegesen sem lehet kiszámítani a tetőzés értékét, időpontját. a fővárosi csatornázási művek tovább folytatja a szenny- és csapadékvíz átmenését, de a hosszantartó és megerősítő munka miatt több szivattyuegység működésében zavarok keletkeztek. ezért szerdán tartalék- szivattyuegységeket kértek a társvállalatoktól. a duna partján sok pincében 30-60 centiméter magasan áll a víz, s eltávolítására a csatornák telítettségének megszüntetése után kerülhet sor.

a duna legdélibb magyar szakaszán a víz már elérte, sőt bajánál szerdán délben 2 centiméterrel meghaladta az ideai legmagasabb víz-
állást. a magas vízszint nagyon sok nehézséget okoz a dunai hajó-
zásnak is. szerdán az inn folyó újabb áradása miatt ismét lezárták a hajózás előtt a duna regensburg-passau közötti szakaszát. passau és komárom között még közlekedhetnek a hajók, a legtöbb helyen azonban víz alatt vannak a dunai kikötők, s így az uszályokat nem lehet megrakni. komárom és mohács között szemet, olajat visznek a teherhajók, továbbá követ szállítanak dunabogdányból az ár elleni védekezéshez. sajnos, dunabogdányban is előtört a rakodóterület egy részét, és emiatt naponta mindössze 300-400 tonna követ rakhatnak az uszályba. az ország déli határától újvidékig ugyancsak hajózási tilalmat rendeltek el, ezért a magyar teherhajók nem szállíthatnak árut az aldunára, s onnan budapestre, gyakorlatilag tehát szünetel a hajózás a duna alsó szakaszán.

/folyt.köv./

18.33/-n

1838 Zeln

-43-

bb 60. tovább....1.folyt./vm

junius 10-től - tekintettel a magas vízállásra - a mahart budapest-visegrád-dömös, valamint budapest-surány között a további intézkedésig nem közlekedtetik a személyhajókat. junius 10-től nem kötnek ki a személyhajók a dunafüred-százhalombatta hajóállomáson sem, a mohácsi járat hajói pedig nagy késéssel közlekednek, mert mohácson körülményes hosszadalmas most az árurakodás.

nyugat-dunántulon szerdán a rába sárvárnál tetőzött, 360 centiméteres vízállással, amely több mint egy méterrel maradt el az áprilisi maximumtól. a duna duzzasztó hatása miatt továbbra is magasabban áll a víz a lajta medrében, továbbá a rábca és a rába torkolati szakaszán. a kpm közuti főigazgatóság összegezte milyen károkat szenvedtek a nyugat-dunántuli országutak a répce, a rábca, a rába, a pinka és a kisebb patakok áradásaitól. a víz vas megyében mintegy 100 kilométer hosszú útvonalon, kisebb-nagyobb szakaszokon feltépte a burkolatot és 26 - ebből öt nagyobb - hidat, illetve áterezst rongált meg. győr-sopron megyében 30 kilométeres útvonalat ért rongálódás. a nyugat-dunántuli országutakban összesen 18 millió forint értékű kár keletkezett. a legtöbb helyen legalább ideiglenesen kijavították a szakadásokat, s le tudják bonyolítani a forgalmat. a 87-es uton kám és rum között és a 842-es, körmen-d-szombathely közötti uton kisünyomnál az ideiglenes hidak július közepére készülnek el, s addig terelőúton tartják fenn a forgalmat.

az újabb esőzések következtében vas-, győr-sopron- és heves megyében több úton vízfolyás miatt nem közlekedhetnek a járművek. a szerdai jelentések szerint vas megyében a sárvár-rábahidvég között húzódó 841-es úton zsennye közelében félméter magas víz folyik át s hasonló a helyzet még nyolc összekötő úton. győr-sopron megyében a 821-es csorna-városlőd között húzódó úton szany és marcaltó közelében 40 centiméteres a víz-átfolyás. öt összekötő út járhatatlan. heves megyében a 217-es úton mátraháza közelében a lezudult víztömeg elmosta az ideiglenes hidat, a 211-es úton gyöngyös-szurdokpüspöki között 50 centiméteres vízréteg folyik át.

észak-magyarországon a zagyva jászberény feletti szakaszán megszüntették, a tarnánál pedig első fokúra mérsékeltek az árvédelmi készültséget. a sajó, a hernád és a bodrog mentén továbbra is elsőfoku készültségben őrzik a gátakat. az észak-magyarországi folyók jelentős része apad, de az újabb esőzések miatt a felső szakaszokon ismét áradás kezdődött.

/folyt.köv./

18.40/-n
1906 Zeln

-44-

/bb 60. tovább....2.folyt./vm

heves megyében a szinte egymást érő esőzések következtében egerben négy nap alatt 68 esetben kellett kivonulni a tűzoltóknak, hogy kiszivattyúzzák a vizet a házak pincéiből. a domboldalokról lezuduló víz betört az ecséi külzsin bányába, s iszappal borította el a gépeket. a bányászok most nagy erővel tisztítják a különböző szállítószalagokat és berendezéseket. szilvásvárad és belapátfalva között a 215-ös számú fő közlekedési úton földcsuszamlás történt, s a forgalom most szünetel. az úton valószínűleg csak szombaton indulhat meg újra a közlekedés.

a szuha patak és a sajó völgyében a borsodi szénbányászati tröszt bányüzemeinél - noha még nem fenyeget a közvetlen vízvesztély, - előkészületeket tettek az esetleges áradás okozta károk elhárítására. a szuha patakról kétóránként, a sajáról pedig naponta háromszor kapnak vízállásjelentéseket, a sajáról pedig naponta háromszor kapnak az árvízjelző szolgálat telefonkábeleit a föld alá „bujtatták, hogy a legnagyobb víz esetén is üzembiztosan működjenek. a felsőnyárádi, a feketevölgyi, valamint a szelesaknai bányánál pedig próbariadót tartottak, valamennyi helyen fegyelmetten, torlódás nélkül és a megállapított ütemterv szerint üritették ki a bányát és biztonságba helyezték a munkagépeket./mti/

- . -

bb 65. amerikai tudósok előadása az akadémián

t ms tm vm

1965. június 9.

szerdán a magyar tudományos akadémián két neves amerikai sugárbiológus tartott előadást nagy számú érdeklődő szakközönség előtt. a hollaender professzor, az oak-ridgei atomközpontban tartozó biológiai intézet vezetője ismertette az intézetben az ionizáló sugárzásoknak az öröklődésre kifejtett hatásával kapcsolatos kutatásokat, amelyeket részben egysejtűeken, baktériumokon, részben emlősökön, egereken végeztek. dr. j. totter pedig egyes baktériumok fénykibocsátó képességének biokémiai alapjairól adott elő./mti/

- . -

18.44/-n
1906 Zeln

-45-

bb 66. fogadás a jugoszláv nagykövetségen

t vt/tné/m

1965. június 9.

dr. dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köz-
társaság budapesti nagykövete szerdán este a nagykövetségen
fogadást adott a jugoszláv népfelszabadító háború harcosai
egyesületei szövetségének fadil hodza vezette küldöttsége
tisztelőre. a fogadáson megjelent gábor istván, a magyar
partizánszövetség főtitkára, harmati sándor, a hazafias nép-
front országos tanácsának titkára, vass henrik, a párttörténeti
intézet igazgatója. ott volt a külügyminisztérium, a partizán-
szövetség, a nácizmus üldözöttei bizottsága több vezető beosz-
tású munkatársa, részt vettek többen azok közül, akik második
világháború idején együtt harcoltak a jugoszláv partizánokkal.
/mti/

... ..

bb 67. feledy gyula, munkácsy-dijas grafikusművész

k tf/hné/m/fm

1965. június 9.

munkáiból szerdán kiállítás nyílt a bajcsy-azdlinszky uti
dűrenszalonban. a miskolcon élő fiatal művész a krakkói kép-
zőművészeti főiskolán litográfiát tanított. munkásságát a tár-
lat megnyitóján kondor béla grafikusművész értékelte.

a kiállítást három hétig tartják nyitva. /mti/

... ..

bb 69. halálos közlekedési baleset székesfehérvárott

vid/tné/m/fm

1965. június 9.

halálos közlekedési baleset történt szerdán székesfehérvárott.
villers artur budapesti gépkocsivezető a seregélyesi úton haladt
teherautójával és észrevette, hogy letörött a baloldali vissza-
pillantó tükre. az ut szélén megállt, hogy felvegye. kiszállt a
kocsiból, de nem nézett körül, s így nem vette észre, hogy egy
autóbusz közeledik. kiss józsef, a 14-es számú aköv gépkocsi-
vezetője el akarta kerülni az álló teherautót, áttért az ut bal-
oldalára és mintegy három-négy méterre lehetett a járműtől, ami-
kor villers artur eléje ugrott. a balesetet már nem lehetett
elkerülni, az autóbusz jobboldali eleje elsodorta a szerencsét-
len gépkocsivezetőt, aki a kórházba szállítás után belehalt sé-
rüléseibe. /mti/

... ..

19.30/-n

1947. június 9.

-46-

bb 68. „Lakáskultúra és iparművészet.”

t tf/hné/m/fm

1965. június 9.

cimmel kiállítást rendezett a hazafias népfront országos tanácsa
és az iparművészeti vállalat az 5. kerület, belgrád rakpart 24.
szám alatti népfront-klubban. a modern lakások célszerű és izlé-
ses berendezéséhez sok hasznos ötletet nyújtó kiállítást szerdán
délután reischl antal, a hazafias népfront országos tanácsának
tagja nyitotta meg. a bemutatón mintegy 50 jeles iparművész -
közöttük kovács margit, juris ibolya, gorka livia, gorka géza -
munkáit láthatják az érdeklődők. az ötvöstárgyakat, kerámiákat,
textiliákat, szőnyegeket, függönyöket, könyvespolcokat, vi-
rágállványokat a kiállításon úgy helyezték el, ahogy a lakás-
ban kell lenniük - hangulatos lakrészeket szobasarkokat rendeztek
be. a bemutató alkalmából a kiállító művészek lakberendezési an-
kéton találkoztak a közönséggel is, gyakorlati tanácsokat adtak
a megjelenteknek.

a kiállítás június 15-ig, naponta 12-től 20 óráig tekinthető
meg. /mti/

... ..

bb 70. elhunyt varga jenő, a munkásmozgalom régi harcosa

vid/tné/m/fm

1965. június 9.

69 éves korában elhunyt varga jenő, a párt és a munkásmozga-
lom régi harcosa. az első világháború idején került az orosz
frontra, ahol hadifogságba esett. 1920-ban jelentkezett a vörös
hadseregbe és annak harcosaként teljesített szolgálatot hat évig.
ugyancsak 1920-ban lépett be a szovjetunió kommunista pártjába.
a szovjetunióban élt és dolgozott különféle munkahelyeken és
beosztásokban, majd 1947-ben visszatért magyarországra és párt-
munkáját a magyar kommunista pártban folytatta. 1960-ig - nyug-
díjba meneteléig - az alföldi kőolajfúrási üzemenél dolgozott.
munkásmozgalmi tevékenységéért több kitüntetésben részesült.

varga jenőt a magyar szocialista munkáspárt szolnok megyei
és szolnoki városi bizottsága saját halottjának tekinti.

/mti/

... ..

19.40/-n

1947. június 9.

-47-

bb 71. John heartfield német grafikusművész és magyar képző-
művészek baráti találkozója

t áe/hné/m/fm

1965. június 9.

John heartfield, az ndk nemzeti-díjas grafikusművésze szerdán a magyar képzőművészeti élet neves képviselőjével találkozott az ndk budapesti kulturális és tájékoztató irodájában. a német művész budapesti kiállításának megrendezésére érkezett hazánkba: a tárlat június 12-én nyílik az ernst muzeumban, a találkozón számos budapesti barátja és neves magyar képzőművészek vettek részt, akik közül többen még az ellenállási mozgalomban álltak kapcsolatban heartfield professzorral, a németországi munkásmozgalom veteránjával. a neves német művész egész munkásságát a fasizmus elleni harcnak, a békéért folytatott küzdelemnek szentelte. a baráti találkozón levetítették a John heartfield munkásságát ismerető rövidfilmet is. /mti/

-. -

bb 72. időjárásjelentés

tné vm

1965. június 9.

a meteorológiai intézet jelenti június 9-én szerdán este 19.30 órakor:

többfelé záporosó, zivatar

várható időjárás csütörtök estig: változó mennyiségű felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. mérsékelt délnyugati, a dunántúlon nyugati, északnyugati, átmenetileg többször megélénkülő szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön nyugaton 15-19, keleten 19-23 fok között. /mti/

-. -

19.42/-n

1948 Zseli

-48-

bb 73. Louis armstrong nagyszerű hangversenye budapesten

t áe tné vm

1965. június 9.

Louis armstrong a jazz világhírű művésze és all stars együttese szerdán hazánkba érkezett, s megérkezésének estéjén a népstadionban megrendezett hangversenyen találkozott a budapesti közönséggel. az előadáson mintegy 80.000 néző ünnepelte a kiváló művészt. nagy sikerrel működött közre a műsorban Jewell brown, az ugyancsak világhírű énekesnő is. /mti/

-. -

bb 74. békegyűlés jászberényben

vid hné vm fm

1965. június 9.

szerdán este békegyűlést rendezett jászberényben a hazafias népfront városi és járási bizottsága. a gyűlésen Erdélyi Károly, külügyminiszterhelyettes tartott előadást a békemozgalom időszerű kérdéseiről. /mti/

-. -

bb 75. magyar-német barátsági est garán

vid j vm fm

1965. június 9.

a bajai járás gara községében szerdán magyar-német barátsági estet rendezett a hazafias népfront helyi bizottsága. az esten Erwin Bonzin, a demokratikus németország nemzeti frontja országos tanácsának osztályvezetője mondott beszédet. /mti/

-. -

20.36/-n

2042 Zseli

-49-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. június 10.

bb 1. nyolcszáz képző - és iparművészeti kiállítás a budapesti üzemekben, munkásszállásokon, kulturházakban

i áe/hné/m/fm

1965. június 10.

az üzemekben, munkásszállásokon és a művelődési otthonokban rendszeressé váltak a képzőművészeti, iparművészeti kiállítások. egyetlen év alatt csupán a fővárosban 800 tárlatot mutattak be a munkásközönségnek, s ezekkel kapcsolatban igen sok ismeretterjesztő előadást, ankétot is rendeztek. az egressy klub, a műcsarnok és a muzeumi ismeretterjesztő központ közreműködésével többtízezer olyan embert ismertettek meg a klasszikus képzőművészet remekeivel, akik eddig egyáltalán nem, vagy csak elvétve látogatták a kiállítási termeket. a ganz-márvag, a mom, a magyar hajó- és darugyár, a villamosgépgyár, a danuvia kultur-otthonaiban és még számos üzemben mutatták be a vándorkiállításokat: többek között „a magyar képzőművészet remekművei”, az „új magyar grafika”, a „magyar tájak”, című kiállításokat, rembrandt rajzokból, holland mesterek műveinek reprodukciójából összeállított tárlatokat, medgyessy ferenc kisplasztikáit.

egyre gyakoribb, hogy a mai magyar képzőművészet egy-egy fiatal alkotója is üzemekben mutatkozik be első alkalommal, illetőleg ezeken a helyeken rendezi gyűjteményes tárlatát. ott helyen mutatták be a mai magyar festők „a dolgozó emberek között”, címmel megrendezett tárlatát, ahol a kiállított művek az üzemi környezetből merítik témáikat. hasznosnak bizonyultak az iparművészeti kiállítások is, amelyeken többek között a korszerű lakáskulturával ismerkedhettek meg a budapesti üzemek dolgozói. ez a széleskörű képzőművészeti propaganda is hozzájárult ahhoz, hogy egy év alatt budapesten mintegy 10 millió forint értékű képző- és iparművészeti alkotást vásároltak. /mti/

..-

- 1 -